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INTENDED USE

Your STANLEY Heat gun STHX2000 has been designed for all
heat gun applications like stripping paint, varnish or adhesives;
loosening rusted or seized nuts and thawing frozen water
pipes. This tool is intended for professional use.

SAFETY INSTRUCTIONS

General power tool safety warnings

WARNING! Read all safety warnings,
instructions, illustrations and specifications
provided with this power tool. Failure to follow all
instructions listed below may result in electric shock,
fire and/or serious injury.

Save all warnings and instructions for future reference.

The term “power tool” in the warnings refers to your
mains-operated (corded) power tool or battery-operated
(cordless) power tool.

1. Work area safety

a. Keep work area clean and well lit. Cluttered or dark areas
invite accidents.

b. Do not operate power tools in explosive atmospheres,

such as in the presence of flammable liquids, gases or

dust. Power tools create sparks which may ignite the dust

or fumes.

Keep children and bystanders away while operating a

power tool. Distractions can cause you to lose control.

Electrical safety

Power tool plugs must match the outlet. Never modify
the plug in any way. Do not use any adapter plugs with
earthed (grounded) power tools. Unmodified plugs and
matching outlets will reduce risk of electric shock.

Avoid body contact with earthed or grounded surfaces
such as pipes, radiators, ranges and refrigerators.
There is an increased risk of electric shock if your body is
earthed or grounded.

Do not expose power tools to rain or wet conditions.
Water entering a power tool will increase the risk of electric
shock.

Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying,
pulling or unplugging the power tool. Keep cord away
from heat, oil, sharp edges or moving parts. Damaged
or entangled cords increase the risk of electric shock.

e. When operating a power tool outdoors, use an
extension cord suitable for outdoor use. Use of a cord
suitable for outdoor use reduces the risk of electric shock.
If operating a power tool in a damp location is unavoid-
able, use a residual current device (RCD) protected
supply. Use of an RCD reduces the risk of electric shock.

Personal safety

a. Stay alert, watch what you are doing and use common
sense when operating a power tool. Do not use a
power tool while you are tired or under the influence of
drugs, alcohol or medication. A moment of inattention
while operating power tools may result in serious personal
injury.

b. Use personal protective equipment. Always wear eye
protection. Protective equipment such as a dust mask,
non-skid safety shoes, hard hat, or hearing protection used
for appropriate conditions will reduce personal injuries.

c. Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in
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the off-position before connecting to power source
and/or battery pack, picking up or carrying the tool.
Carrying power tools with your finger on the switch or
energising power tools that have the switch on invites
accidents.

. Remove any adjusting key or wrench before turning

the power tool on. A wrench or a key left attached to a
rotating part of the power tool may result in personal injury.
Do not overreach. Keep proper footing and balance at
all times. This enables better control of the power tool in
unexpected situations.

Dress properly. Do not wear loose clothing or
jewellery. Keep your hair and clothing away from
moving parts. Loose clothes, jewellery or long hair can be
caught in moving parts.

. If devices are provided for the connection of dust

extraction and collection facilities, ensure these are
connected and properly used. Use of dust collection can
reduce dust-related hazards.

. Do not let familiarity gained from frequent use of tools

allow you to become complacent and ignore tool
safety principles. A careless action can cause severe
injury within a fraction of a second.

. Power tool use and care
. Do not force the power tool. Use the correct power tool

for your application. The correct power tool will do the job
better and safer at the rate for which it was designed.

. Do not use the power tool if the switch does not turn it

on and off. Any power tool that cannot be controlled with
the switch is dangerous and must be repaired.

. Disconnect the plug from the power source and/or

remove the battery pack, if detachable from the power
tool before making any adjustments, changing
accessories, or storing power tools. Such preventive
safety measures reduce the risk of starting the power tool
accidentally.

. Store idle power tools out of the reach of children and

do not allow persons unfamiliar with the power tool or
these instructions to operate the power tool. Power
tools are dangerous in the hands of untrained users.

. Maintain power tools and accessories. Check for

misalignment or binding of moving parts, breakage of
parts and any other condition that may affect the
power tools operation. If damaged, have the power tool
repaired before use. Many accidents are caused by
poorly maintained power tools.

Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained
cutting tools with sharp cutting edges are less likely to bind
and are easier to control.

. Use the power tool, accessories and tool bits etc. in

accordance with these instructions, taking into
account the working conditions and the work to be
performed. Use of the power tool for operations different
from those intended could result in a hazardous situation.

. Keep handles and grasping surfaces dry, clean and

free from oil and grease. Slippery handles and grasping
surfaces do not allow for safe handling and control of the
tool in unexpected situations.

. Service
. Have your power tool serviced by a qualified repair

person using only identical replacement parts. This will
ensure that the safety of the power tool is maintained.
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ADDITIONAL POWER TOOL SAFETY WARNINGS
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Safety warnings for heat guns

A fire may result if the appliance is not used with care,
therefore

- Be careful when using the appliance in places where
there are combustible material

Do not apply to the same place for long time

Do not use in presence of an explosive atmosphere
Be aware that heat may be conducted to combustible
materials that are out of sight

Place the appliance on site after use and allow it to
cool down before storage

Do not leave the appliance unattended when it

is switched on.

Always switch off before putting tool down.

Extreme care should be taken when stripping paint,
the peelings, residue and vapors of paint may contain
lead, which is poisonous. Once deposited on surfaces,
hand to mouth contact can result in the ingestion of lead.
Exposures to even low levels of lead can caused
irreversible brain and nervous system damage; young and
unborn children are particularly vulnerable. Do not smoke,
eat or drink in a work area that could or may be
contaminated by lead. Lead based paints should only
be removed by a professional and should not be
removed using a heat gun.

When removing paints you should ensure that your
work area is enclosed. It is advisable to wear a dust
mask.

Do not burn the paint. Keep the nozzle at least 25mm
(1”) from the surface as this keeps the temperature below
the required 450°C. If you are scraping from a vertical
position then you should scrape downwards to prevent the
paint from falling back into the heat gun and burning.
Dispose of all paint debris safely and ensure that the work
area is thoroughly cleaned after completing the job.

Do not use in a damp atmosphere or where flammable
gases may be present or use near combustible materials.
Spaces behind boards, ceilings and floors and wall
cavities in timber frame constructed houses can contain
flammable materials. Check before using the heat gun.
Allow the tool to cool fully before storing.

Ensure adequate ventilation when using heat guns as
toxic fumes may be produced.

Do not use as a hairdryer! The air temperature is far
higher than a hairdryer.

Do not obstruct either the air intake or nozzle outlet as
this may cause excessive heat build up resulting in
damage to the tool.

Do not direct the hot air blast at other people.

Do not touch the metal nozzle as it becomes very hot
during use and remains hot for up to 30 minutes after use.

Do not look down the nozzle while the unit is working
because of the high temperatures being produced.

Do not allow paint to adhere to the nozzle or scraper as
it could ignite after a time.

Do not operate your heat gun whilst it is hanging by the
hanging hook.

A fire may arise if the appliance is not used with care.
Do not place the nozzle against anything while using
or immediately after use.

Do not poke anything down the nozzle as it could give
you an electric shock.

SAFETY OF OTHERS

This tool is not intended for use by persons (including
children) with reduced physical, sensory or mental
capabilities, or lack of experience and knowledge, unless
they have been given supervision or instruction
concerning use of the tool by a person responsible for
their safety.

Children should be supervised to ensure that they do not
play with the appliance.

RESIDUAL RISKS

Additional residual risks may arise when using the tool which
may not be included in the enclosed safety warnings. These
risks can arise from misuse, prolonged use etc.

Even with the application of the relevant safety regulations
and the implementation of safety devices, certain residual
risks can not be avoided. These include:

Injuries caused by touching any rotating/moving parts.

Injuries caused when changing any parts, blades or
accessories.

Injuries caused by prolonged use of a tool. When using
any tool for prolonged periods ensure you take regular
breaks.

Impairment of hearing.

Health hazards caused by breathing dust developed when
using your tool (example:- working with wood, especially
oak, beech and MDF.)

ELECTRICAL SAFETY

> @

Your tool is double insulated; therefore no earth
wire is required. Always check that the main voltage
corresponds to the voltage on the rating plate.

WARNING! If the power cord is damaged, it must be
replaced by the manufacturer, authorized STANLEY
Service Center or an equally qualified person in
order to avoid damage or injury. If the power cord is
replaced by an equally qualified person, but not
authorized by STANLEY, the warranty will not be
valid.
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USING AN EXTENSION CABLE LABELS ON TOOL

If it is necessary to use an extension cable, please used an
approved extension cable that fits the tool's power input
specifications. The minimum cross-sectional area of the
conducting wire is 1.5 sq. mm. Cables should be untangled
before reeling up.

Cable cross-sectional Cable rated
area (mm?2) current (Ampere)
0.75 6
1.00 10
1.50 15
2.50 20
4.00 25

The label on your tool may include the following symbols:

WARNING! To reduce the risk of injury, the user
must read the instruction manual before use.

Wear safety glasses or goggles.

Voltage Amperes  Cable rated current (Ampere)
110-127 0-20 6 | 6|6 |66 |10
21-34 | 6 |6 | 6|6 ]|15|15
35-50 | 6 | 6 | 10| 15|20 | 20
51-70 |10 |10 | 15 {20 | 20 | 25
71-120 (15|15 20 | 25| 25 | -
121-20.0 | 20 | 20 | 25 | - -
220-240 0-20 6 | 6|6 6 | 6

6
21-34 | 6 | 6 | 6 (6] 6|6
35-50 | 6 |6 |6 |6

51-70 |10 |10 | 10 {10 | 15 | 15

71-120 (15|15 [ 15 (15| 20 | 20

121-200 | 20 [ 20 | 20 |20 | 25 | -

Wear ear protection.
\Y Volts = Direct Current
A Amperes ny No-Load Speed
Hz | Hertz [0 | Class Il Construction
W | Watts @ Earthing Terminal
min | minutes /\ | Safety Alert Symbol
Al i Revolutions or
Y temating Imin. | Reciprocation per
Current minute

Position of date code
The date code, which also includes the year of manufacture,
is printed into the housing.
Example:
2017 XX N
Year of manufacturing

PACKAGE CONTENTS

The package contains:

1 Heat gun
1 Instruction manual

+  Check for damage to the tool, parts or accessories which
may have occurred during transport.

+ Take the time to thoroughly read and understand this
manual prior to operation.

FEATURES (Fig A)

1. Switch
2. Heat control knob
3. Ventilation slots
4. Nozzle

ASSEMBLY

WARNING! Before assembly, make sure that the
tool is switched off and unplug.

Handling your heat gun

Do not place your hand over the ventilation slots (3) or block

these vents in any way. This restricts the airflow through the
element and causes over heating.
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Setting the temperature (Fig B)

+ To increase the temperature setting, turn the heat control
knob (2) anti-clockwise.

+ To reduce the temperature setting, turn the heat control
knob clockwise.

Operatmg your heat gun (Fig C)

To switch your heat gun on at the low temperature setting,
press the switch (1) to depress to position “I".
+ To switch the tool on at the high temperature setting, set
the switch (1) to position “II".
+ To switch the tool off, set the on/off switch (1) to
position “0”.
Note: Allow the element to heat up for a few seconds before
use. Initially, some smoke may emit from your heat gun. This
is normal and will soon cease.

Cooling down

In use, the nozzle (4) of your heat gun becomes extremely
hot. Great care is necessary when cooling your heat gun after
use.

Hands free use (Fig D)

This tool can also be used in stationary mode.

+  Place the tool onto a firm and stable surface as shown.

+ Always point your heat gun away from you.

+ Secure the cable to prevent pulling your heat gun off the
stand.

Do not touch the nozzle (4) and ensure that nothing is

dropped into the nozzle. Carefully switch off your heat gun and

then allow it to cool

Paint stripping

Your heat gun is designed to soften paint and lacquer enabling
it to be removed using a good quality hand scraper.

Proceed as follows: Direct the hot air onto the area to be
removed. When the paint softens, scrape firmly. Experiment to
establish the length of time necessary to apply the heat to
obtain optimum results. Scrape the softened paint immediately
or it will harden again.

Your heat gun is not suitable for stripping metal-framed
windows. This is because the heat from the heat gun is
conducted through the metal and can crack the glass. Scrape
with the grain of the wood wherever possible. Do not linger on
one spot for too long as the surface may char or ignite.

MAINTENANCE

Your tool has been designed to operate over a long period of

time with a minimum of maintenance. Continuous satisfactory

operation depends upon proper tool care and regular

cleaning.

WARNING! Before performing any maintenance, switch off

and unplug the tool.

* Regularly clean the ventilation slots in your tool using a
soft brush or dry cloth.

* Regularly clean the motor housing using a damp cloth. Do
not use any abrasive or solvent-based cleaner.

Lubrication
Your power tool requires no additional lubrication.

Cleaning

WARNING! Blow dirt and dust out of the main
housing with dry air as often as dirt is seen
collecting in and around the air vents. Wear
approved eye protection and approved dust mask when
performing this procedure.

WARNING! Never use solvents or other harsh
chemicals for cleaning the nonmetallic parts of the
tool. These chemicals may weaken the material of

the parts. Use only mild soap and damp cloth to clean the tool.
Never let any liquid get inside the tool,cleaning of gasoline or
other chemicals, never immerse any part of the tool into liquid.

ACCESSORIES

The performance of your tool depends on the accessory used.
STANLEY accessories are engineered to high quality
standards and designed to enhance the performance of your
tool. By using these accessories you will get the very best
from your tool.

PROTECTING THE ENVIRONMENT

Separate collection. This product must not be
disposed of with normal household waste.

]
Should you find one day that your STANLEY product needs
replacement, or if it is of no further use to you, do not dispose
of it with household waste. Make this product available for
separate collection.

(xy. STANLEY provides a facility for the collection and
%9 recycling of STANLEY products once they have

reached the end of their working life. To take

advantage of this service please return your product to any
authorised repair agent who will collect them on our behalf.
You can check the location of your nearest authorised repair
agent by contacting your local STANLEY office at the address
indicated in this manual. Alternatively, a list of authorised
STANLEY repair agents and full details of our after-sales
service and contacts are available on the Internet at:
www.2helpU.com.

NOTES

STANLEY’s policy is one of continuous improvement to our
products and as such, we reserve the right to change product
specifications without prior notice. Standard equipment and
accessories may vary by country. Product specifications may
differ by country.

Complete product range may not be available in all countries.
Contact your local STANLEY dealers for range availability

BEE
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SERVICE INFORMATION

STANLEY offers a full network of company-owned and
authorized service locations. All STANLEY Service Centers are
staffed with trained personnel to provide customers with
efficient and reliable power tool service. For more information
about our authorized service centers and if you need technical
advice, repair, or genuine factory replacement parts, contact
the STANLEY location nearest you.

TECHNICAL DATA

Voltage V 220-240
Frequency Hz 50-60

Power w 2000

Heat setting Variable

Switch control 2 stage (1/ll)
Temperature °c 50-450 / 90-600
Air flow L/min 300/500
Cable length m 3

EC declaration of conformity
MACHINERY DIRECTIVE

€

STXH2000-Heat Gun

STANLEY declares that these products described under
"technical data" are in compliance with: 2014/35/EU,
EN60335-1:2012, EN60335-2-45:2002+A1:2008+A2:2012,
EN62233:2008

These products also comply with Directive 2014/30/EU and
2011/65/EU. For more information, please contact STANLEY
at the following address or refer to the back of the manual.

The undersigned is responsible for compilation of the
technical file and makes this declaration on behalf of
STANLEY.

v

R.Laverick

Engineering Manager

STANLEY , Europe, Egide Walschaertsstraat14-18,
2800 Mechelen, Belgium

01.2015

TWO YEAR WARRANTY

If your STANLEY product becomes defective due to faulty
materials or workmanship within 24 months from the date of
purchase, STANLEY guarantees to replace all defective parts
free of charge or — at our discretion - replace the unit free of
charge provided that:

* The product has not been misused and has been used in
accordance with the instruction manual;

The product has been subject to fair wear and tear;

Repairs have not been attempted by unauthorized
persons;

Proof of purchase is produced;

The STANLEY product is returned complete with all original
components;

+ The product hasn't been used for hire purposes.

If you wish to make a claim, contact your seller or check the
location of your nearest authorised STANLEY repair agent in
the STANLEY catalogue or contact your local STANLEY office
at the address indicated in this manual. A list of authorised
STANLEY repair agents and full details of our after sales
service is available on the internet at: www.2helpU.com
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UTILISATION PREVUE

Votre décapeur thermique STHX2000 de STANLEY a été
congu pour toutes les applications de pistolet thermique
comme le décapage de peinture, de vernis ou d’adhésif, le
desserrage d'écrous grippés ou rouillés et le dégel des tuyaux
d'eau. Cet outil est destiné a une utilisation professionnelle.

CONSIGNES DE SECURITE

Avertissements de sécurité générale concernant
Ioutil électrique

Les définitions ci-dessous définissent le niveau de gravité de
chaque mention d'avertissement. Veuillez lire le manuel et
préter attention a ces symboles.
AVERTISSEMENT ! Lisez tous les avertisse-
& ments de sécurité, les instructions, les
illustrations et les spécifications fournies avec
cet outil électrique. Le non-respect de ces
avertissements et de ces instructions peut provoquer
un incendie, une électrocution et/ou de graves
blessures.

Conservez ces avertissements et ces instructions a titre
de référence ultérieure.Le terme « outil électrique » dans les
avertissements fait référence a votre outil électrique alimenté
par le courant (avec cordon d'alimentation) ou fonctionnant sur
batterie (sans cordon).

1. Sécurité de 'aire de travail

a. Travaillez dans un endroit propre et bien éclairé. Les
zones encombrées et sombres peuvent entrainer des
accidents.

. Ne mettez pas en marche votre outil électrique dans un

environnement explosif, ou en présence de liquides

inflammables, de gaz, ou de poussiéres. La mise en

marche de l'outil crée des étincelles qui peuvent enflammer

les poussieres ou vapeurs.

Eloignez les enfants et les personnes présentes de la

zone lorsque I'outil est en fonctionnement. Toute

distraction peut vous faire perdre le controle de I'outil.

Sécurité électrique

Les fiches de I'outil électrique doivent correspondre a

la prise secteur. Ne modifiez jamais la fiche, de

quelque maniére que ce soit. Nutilisez pas
d’adaptateurs avec des outils ayant une prise de terre

(mis a la terre). Des fiches non modifiées et raccordées

aux prises murales correspondantes réduiront les risques

de choc électrique.

b. Evitez le contact direct avec les surfaces mises a la
terre ou mises a la masse comme les canalisations, les
radiateurs, les cuisiniéres et les réfrigérateurs. Le
risque de choc électrique augmente si votre corps est mis
ala terre ou a la masse.

c. Nutilisez pas d’outils électriques dans des environne-
ments pluvieux ou humides. Si de I'eau s'introduit dans
un outil électrique, le risque de choc électrique
augmentera.

d. Ne malmenez pas le cordon d’alimentation. N’utilisez

jamais le cordon pour transporter, tirer ou débrancher

I'outil électrique. Veillez a garder le cordon éloigné des

sources de chaleur, des huiles, des rebords coupants

ou des piéces mobiles. Les cables endommagés ou
entremélés augmentent le risque de choc électrique.

o
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Lorsqu’un outil électrique est utilisé a I'extérieur,
utilisez uniquement une rallonge spécialement prévue
a cet effet. L'usage d’'une rallonge adaptée a I'utilisation en
extérieur réduit le risque de choc électrique.
Habillez-vous correctement. Ne portez pas de
vétements amples ou de bijoux. Gardez vos cheveux,
vos vétements et vos gants éloignés des pieces
mobiles. Tenez vos cheveux, vétements et gants éloignés
des piéces mobiles. Les vétements amples, les bijoux ou les
cheveux longs peuvent étre happés par les piéces mobiles.

Sécurité personnelle

Soyez vigilant, regardez bien ce que vous faites et
faites preuve de bon sens lorsque vous utilisez I'outil
électrique. N'utilisez pas d’outil électrique si vous étes
sous linfluence de drogues, d’alcool ou de
médicaments. Un instant d'inattention pendant I'utilisation
d'outils électriques peut entrainer des blessures graves.

. Utilisez un équipement de protection individuel.

Utilisez toujours une protection oculaire. L'utilisation
d'équipements de protection tels que les masques
anti-poussiére, les chaussures de sécurité antidérapantes,
les casques de sécurité ou les protections auditives dans
des conditions appropriées réduiront les risques de
blessures corporelles.

Evitez les démarrages intempestifs. Veillez a ce que
I'interrupteur soit en position d’arrét avant de brancher
outil a une source d’alimentation et/ou une batterie,
de ramasser 'outil ou de le transporter. Transporter les
outils électriques avec le doigt sur linterrupteur ou
brancher les outils électriques avec [linterrupteur en
position de marche peut entrainer des accidents.

. Retirez toute clé a molette ou autre clé de réglage avant

de mettre I'outil électrique en marche. Laissez une clé a
molette ou une clé sur une partie rotative de loutil
électrique peut engendrer des blessures corporelles.

Ne vous penchez pas trop. Gardez en permanence une
position stable et un bon équilibre. Cela permet un
meilleur controle de l'outil électrique dans des situations
imprévues.

Portez des vétements appropriés. Ne portez pas de
vétements amples ou de bijoux. Tenez vos cheveux,
vétements et gants éloignés des piéces mobiles. Les
vétements amples, les bijoux ou les cheveux longs
peuvent étre happés par les pieces mobiles.

. Si des dispositifs destinés au raccordement

d’installations d’extraction et de recueil de la
poussiére sont fournis, assurez-vous qu'ils sont
correctement raccordés et utilisés. L'utilisation de cet
outil peut réduire les dangers associés a la présence de
poussieres.

. Ne pensez pas que la familiarité que vous avez acquise

en utilisant frequemment des outils vous permet d’étre
complaisant et d’ignorer les principes de sécurité
concernant [lutilisation des outils. Une action
imprudente peut causer de graves blessures en une
fraction de seconde.

Utilisation et entretien de I'outil électrique

Ne forcez pas [loutil électrique. Utilisez Ioutil
électrique adapté a votre travail. L'outil adapté est plus
efficace et moins dangereux s'il est utilisé a la vitesse pour
laquelle il a été concu.




b. Nutilisez pas I'outil si 'interrupteur ne le met pas en
position de marche et d’arrét. Tout outil qui ne peut étre
contr6lé par l'interrupteur est dangereux et doit étre réparé.

c. Débrancher la fiche de I'alimentation source et / ou la
batterie de la outil électrique avant de faire ajustements,
changement d'accessoires, ou stockage d'outils
électriques. Ces mesures de sécurité préventives réduisent
le risque de démarrage accidentel de l'outil électrique.

d. Conservez les outils électriques inutilisés hors de la
portée des enfants et ne laissez pas de personnes non
familiarisées avec I'outil ou ces instructions utiliser
P'outil électrique. Les outils électriques sont dangereux pour
les utilisateurs inexpérimentés.

e. Maintenir les outils électriques. Vérifiez la dérive
d’alignement ou I'attache des piéces mobiles, toute
possibilité de rupture de piéces et tout état pouvant
affecter I'outil lors de son utilisation. Si l'outil est
endommagé, faites-le réparer avant de [lutiliser. De
nombreux accidents sont dus a des outils électriques mal
entretenus.

f. Maintenez les outils de coupe aiguisés et propres. Les
outils de coupe bien entretenus aux bords aiguisés sont
moins susceptibles de se coincer et plus faciles a contréler.

g. Utilisez I'outil électrique, les accessoires et les méches
de Poutil etc., conformément a ces instructions en
prenant en compte les conditions de travail et la tache a
réaliser. L'utilisation de l'outil électrique pour des opérations
différentes de celles pour lesquelles il a été congu peut
entrainer une situation dangereuse.

h. Maintenez les poignées et les surfaces de préhension
séches, propres et exemptes d’huile et de graisse. Des
poignées et des surfaces de préhension glissantes ne
permettent pas de manipuler 'outil en toute sécurité et de le
controler dans des situations inattendues.

Réparation
Faites réparer votre outil électrique par un réparateur
agréé utilisant uniquement les piéces de rechange
identiques. Cela permettra de garantir la sécurité de I'outil
électrique.

AVERTISSEMENTS DE SECURITE GENERALE
CONCERNANT L’OUTIL

& Avertissements de sécurité pour les pistolets

thermiques

+ Si l'appareil n'est pas utilisé avec les précautions
nécessaires un feu risque de démarrer, ainsi

- Soyez prudent lorsque vous utilisez 'appareil dans des
endroits ou il y a des matériaux combustibles

- Nappliquez pas I'air chaud trop longtemps au méme
endroit

- Ne l'utilisez pas en présence d’une atmosphere
explosive

- Prendre en compte que la chaleur peut se propager a
des matériaux combustibles qui ne sont pas visibles

- Posez I'appareil sur le site apres 'avoir utilisé et
laissez-le refroidir avant de le ranger

(Traduction des instructions initiales) FRANCAIS

Ne laissez pas I'appareil sans surveillance quand il est sous
tension.

Mettez toujours 'outil hors tension avant de le poser.
Vous devez faire extrémement attention quand vous
décapez la peinture, les écailles, les résidus et les vapeurs
de peinture peuvent contenir du plomb, qui est toxique.
Lorsque les surfaces sont contaminées, le contact des
mains sur la bouche peut entrainer lingestion de plomb.
L'exposition au plomb a des quantités méme minimes peut
causer des lésions permanentes du cerveau et du systéme
nerveux; les jeunes enfants et le foetus sont
particuliérement vulnérables. Ne fumez pas, ne mangez pas
et ne buvez pas sur un site de travail qui est ou pourrait étre
contaminé par du plomb. Les peintures a base de plomb
doivent étre enlevées par un professionnel et ne doivent
pas étre enlevées avec un pistolet thermique.

Quand vous enlevez des peintures vous devez vous
assurer que la zone de travail est fermée. Il est fortement
conseillé de porter un masque anti-poussiére.

Ne brilez pas la peinture. Gardez la buse & au moins
25mm (1po.) de la surface car cela garde la température en
dessous des 450°C requis. Si vous décapez dans une
position verticale vous devez adopter un mouvement de
haut en bas pour que la peinture ne retombe pas sur le
pistolet thermique et s'enflamme. Débarrassez-vous suivant
les régles de sécurité de tous les débris de peinture et
veillez a ce que la zone de travail soit nettoyée a fond apres
avoir terminé le travail.

Ne pas utiliser dans une atmosphére humide ou dans
un endroit ou il pourrait y avoir des gaz inflammables, ni
prés de matériaux combustibles. Les espaces derrieres les
panneaux, les plafonds et les planchers et les cavités
murales dans les maisons a ossature de bois peuvent
contenir des matériaux inflammables. Vérifiez avant de vous
servir du pistolet thermique.

Laissez l'outil refroidir complétement avant de le
ranger.

Veillez a ce que la ventilation soit adéquate quand vous
utilisez un pistolet thermique car cela peut produire des
fumées toxiques.

Nutilisez pas un séche cheveux ! La température de I'air
projeté par le pistolet thermique est beaucoup plus élevée
que celle d'un séche cheveux.

Ne bouchez pas ou n’obstruez pas l'arrivée d'air ou la
buse de sortie dair car cela peut causer une accumulation
de chaleur excessive et endommager 'outil.

Ne dirigez pas I'air chaud en direction d’autres
personnes.

Ne touchez pas la buse métallique parce qu'elle devient
briilante pendant I'utilisation et reste chaude jusqua 30
minutes apres utilisation. Ne regardez pas vers la buse
quand l'appareil fonctionne a cause des températures
élevées produites.

Ne laissez pas de la peinture adhérer sur la buse ou le
grattoir parce qu'au bout d'un moment elle peut

s'enflammer.
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¢ Ne vous servez pas du pistolet thermique quand il est
suspendu par le crochet de suspension.

Vous courez le risque de démarrer un feu si vous
utilisez I'outil sans faire attention.

Ne posez pas I'outil contre quelque chose quand vous
vous en servez ni immédiatement apreés I'avoir utilisé.

Ne poussez pas quelque chose dans la buse, vous
risquerez de recevoir une décharge électrique.

SECURITE D’AUTRUI

+ Cet outil n'est pas prévu pour étre utilisé par des
personnes (y compris les enfants) présentant des
capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites, ou
manquant d’expérience et de connaissances, sans
surveillance ou sans avoir regu d'instructions concernant
I'utilisation de I'outil de la part d'une personne responsable
de leur sécurité.

Les enfants doivent étre surveillés pour s'assurer qu'ils ne
jouent pas avec l'outil.

RISQUES RESIDUELS

Il se peut que des risques résiduels additionnels non inclus
dans les avertissements de sécurit¢ du présent manuel
surviennent lors de l'utilisation de l'outil. Ces risques peuvent
résulter d'un mauvais usage, d'un usage prolongé, etc. Méme
en appliquant les consignes de sécurité correspondantes et en
mettant en place des dispositifs de sécurité, certains risques
résiduels ne peuvent étre évités. Ces risques sont les suivants:

+  Des blessures provoquées par le contact avec des piéces

mobiles / rotatives.

Des blessures provoquées lors du changement des

pieces, lames ou accessoires.

Des blessures provoquées par un usage prolongé de

I'outil. Assurez-vous de prendre réguliérement des pauses

lors d’un usage prolongé d’'un outil.

Troubles de 'audition.

+ |l existe des risques pour la santé causés par l'inhalation
de poussiéres qui se développent lors de ['utilisation de
votre outil (exemple : travailler avec du bois, en particulier
du chéne, du hétre ou du MDF).

SECURITE ELECTRIQUE

Cet outil dispose d'une double isolation ; aucun fil
de terre n’est donc nécessaire. Vérifiez toujours que
la tension du secteur correspond a celle de la
plaque signalétique.

AVERTISSEMENT ! Si le cordon d’alimentation est
endommagé, il doit étre remplacé par le fabricant
ou un centre de réparation agréé STANLEY ou
encore une personne tout aussi qualifiée afin
d’éviter tout accident ou blessure. En cas de
remplacement du cordon d'alimentation par une
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personne tout aussi qualifiée mais non agréée par STANLEY,
la garantie ne sera plus valable.

UTILISATION D’'UNE RALLONGE

S'il est nécessaire d'utiliser une rallonge, utilisez une rallonge
homologuée capable de transmettre le courant spécifié sur
l'outil. La section transversale minimale du fil conducteur est
de 1,5 mm? Les cables doivent étre démélés avant de les
enrouler.

Intensité nominale du
cable (Ampere)

Section transversale
du céble (mm2)

0,75 6
1,00 10
1,50 15
2,50 20
4,00 25

Longueur du cable (m)
75 [15 |25 |30 |45 |60

Tension ~ Amperes  Intensité nominale du cable (Ampere)
110-127| 0-2,0 6 |6 |6 |6 | 6|10
21-34 | 6 | 6|6 |6 |15]15
35-50 | 6 | 6 |10|15|20 |20
51-70 |10 |10 | 15|20 | 20 | 25
71-120 |15 |15 |20 | 25 | 25 | -
121-200 |20 |20 |25 | - | - | -
220-240| 0-2,0 6 | 6|6 6 | 6

6
21-34 |6 |6 | 6 |6 |6 |6
35-50 | 6 |6 | 6 |6
51-70 | 10|10 | 10 | 10 | 15 | 15
71-120 |15 | 15 | 15 | 15 | 20 | 20
12,1-200 |20 | 20 | 20 | 20 | 25 | -
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ETIQUETTES SUR L'OUTIL

L'étiquette apposée sur votre outil peut afficher les symboles
suivants :

AVERTISSEMENT ! AFIN DE REDUIRE LE RISQUE DE
BLESSURE, L'UTILISATEUR DOIT LIRE LE MANUEL
D'INSTRUCTION AVANT L'UTILISATION DE L'OUTIL.

Portez des lunettes de sécurité ou des
lunettes-masque.

Portez des protege-oreilles.

Vv Volts = Courant continu

A | Ampéres ng Vitesse a vide

Hz | Hertz @] Construction de classe Il

W | Watts @ | Bome de terre

min | minutes A Symb_o!e d'alerte de

sécurité

n Courant_ Imin. Tours ou mouvements

alternatif alternatifs par minute

Position du code de la date
Le code de la date, qui comporte également I'année de
fabrication, est imprimé sur le logement.
Exemple :
2017 XX IN
Année de fabrication

CONTENU DE L'ENSEMBLE

L'ensemble contient :

1 décapeur thermique

1 manuel d'instruction

+  Vérifiez que l'outil, les pieces détachées et les accessoires
n'ont pas été endommagés durant le transport.

+ Prenez le temps de bien lire et comprendre ce manuel
avant d'utiliser I'outil.

CARACTERISTIQUES (Fig A)

1. Bouton

2. Bouton de contréle de chaleur
3. Fentes de ventilation

4. Buse

MONTAGE

& AVERTISSEMENT ! Avant le montage,

assurez-vous que l'outil est éteint et débranché.

Manipulation de votre pistolet thermique

Ne placez pas votre main sur les fentes de ventilation (3) ou
ne les obstruez pas de quelque fagon que ce soit. Cela
restreindrait le flux de I'air a travers 'élément et causerait un
surchauffage.

Réglage de la température (Fig B)

+ Pour augmenter la température, tournez le bouton de
contréle de chaleur (2) dans le sens antihoraire.

+  Pour réduire la température, tournez le bouton de contréle
de chaleur dans le sens horaire.

Fonctionnement de votre pistolet thermique

(Fig C)

+  Pour démarrer votre pistolet thermique avec le réglage de
température sur bas, appuyez sur le bouton (1) et
enfoncez-le jusqu’a la position « | ».

+  Pour démarrer votre pistolet thermique avec le réglage de
température sur haut, enfoncez le bouton (1) jusqu'a la
position « Il ».

+  Pour arréter 'outil, mettez le bouton Marche/Arrét (1) sur
la position « 0 ».

REMARQUE: Laissez I'élément chauffer pendant quelques

secondes avant d'utiliser I'outil. Au début, il se peut que votre

pistolet thermique émette de la fumée. Cest normal et la
fumée s'arrétera rapidement.

Refroidissement

Pendant ['utilisation, la buse (4) de votre pistolet thermique

devient extrémement chaude. Vous devez faire trés attention

quand vous laissez refroidir votre pistolet thermique aprés
utilisation.

Utilisation mains libres (Fig D)

Cet outil peut aussi étre utilisé en mode stationnaire.

+  Placez l'outil sur une surface ferme et stable comme
illustre.

+ Pointez toujours votre pistolet thermique loin de vous.

+ Attachez le cordon pour éviter de faire tomber le pistolet
thermique de son stand en tirant dessus.

Ne touchez pas la buse (4) et veillez a ce que rien ne tombe

dedans. Eteignez votre pistolet thermique avec précaution et

laissez-le refroidir

Décapage de la peinture

Votre pistolet thermique est congu pour ramollir la peinture et
la laque pour permettre de I'enlever avec un grattoir de bonne
qualité.

Procédez comme suit: Dirigez I'air chaud sur la surface de
peinture a enlever. Quand la peinture ramollit, grattez
vigoureusement. Expérimentez pour établir combien de temps
il est nécessaire d’appliquer I'air chaud pour obtenir les
meilleurs résultats. Grattez la peinture ramollie
immédiatement sinon elle durcit a nouveau.

Votre pistolet thermique n’est pas adéquat pour décaper les
encadrements des fenétres métalliques. Ceci parce que le
métal est conducteur de la chaleur et cela peut fendre le
verre.
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Grattez dans le sens du grain de bois chaque fois que
possible. Ne vous attardez pas trop sur un méme endroit car
la surface peut se calciner ou s’enflammer.

ENTRETIEN

Votre outil a été congu pour fonctionner longtemps avec un
minimum d’entretien. Un fonctionnement continu satisfaisant
de l'outil dépend de son utilisation appropriée et d’un
nettoyage régulier.

ATTENTION! Avant de faire I'entretien, mettez I'outil hors
tension et débranchez la fiche.

Nettoyez régulierement les fentes de ventilation de votre
outil avec une brosse douce ou un chiffon sec.

Nettoyez réguliérement le boitier du moteur avec un
chiffon humide. N'utilisez pas de produit nettoyant abrasif
ou a base de solvant.

Lubrification

Votre outil électrique ne nécessite aucune
lubrification supplémentaire.

Nettoyage

AVERTISSEMENT : Soufflez les saletés et la
poussiéere qui pénetre dans le cadre de I'outil avec
de l'air sec dés que vous observez que de la
saleté s'accumule a l'intérieur et autour des prises
d’air. Portez des lunettes de protection et des
masques anti-poussiére approuvés lors de cette
procédure.

AVERTISSEMENT : N'utilisez jamais de solvants
ou d'autres produits chimiques corrosifs pour
nettoyer les parties non métalliques de I'outil. Ces
matériaux chimiques peuvent affaiblir les
matériaux de ces parties. Utilisez uniquement du
savon doux et un chiffon humide pour nettoyer
l'outil. Ne laissez jamais couler un liquide a
I'intérieur, que ce soit un

> PUe

produit de nettoyage, de I'essence ou tout autre produit
chimique, et ne plongez jamais une partie quelconque de
I'outil dans 'eau.

ACCESSOIRES

La performance de votre outil dépend des accessoires que
vous utilisez. Les accessoires STANLEY répondent a des
standards de qualité élevés et sont congus pour améliorer la
performance de votre outil. Vous obtiendrez la meilleure
performance de votre outil si vous utilisez ces accessoires.

PROTECTION DE LENVIRONNEMENT

Collecte sélective. Ne pas jeter cet appareil avec les
ordures ménageres.
]

Si vous devez remplacer un appareil STANLEY ou si vous ne

I'utilisez plus, ne le jetez pas avec les ordures ménagéres, mais
dans les conteneurs de collecte sélective.

O, La collecte sélective des produits et des emballages
%@ usagés permet de recycler et de réutiliser leurs

matériaux. La réutilisation de matériaux recyclés aide

a protéger I'environnement contre la pollution et a
réduire la demande en matiéres premiéres.
Les réglementations locales peuvent proposer la collecte
sélective des appareils électriques ménagers, dans des
déchetteries municipales ou par le revendeur lorsque vous
achetez un nouvel appareil. STANLEY dispose d'installations
pour la collecte et le recyclage des produits STANLEY en fin de
vie. Pour profiter de ce service, veuillez rapporter votre appareil
auprés d'un centre de réparation agréé qui se chargera de le
collecter en notre nom.

Pour connaitre 'adresse d’un centre de réparation agréé prés de
chez vous, contactez votre distributeur STANLEY a l'adresse
indiquée dans ce manuel, ou consultez la liste des centres de
réparation agréés STANLEY et tout renseignement
complémentaire sur notre service aprés-vente sur le site internet
al'adresse: www.2helpU.com.

Remarques

STANLEY mene une politique d’amélioration continue de ses
produits et se réserve, de ce fait, le droit d'en modifier les
caractéristiques sans préavis. Les accessoires ou
équipements peuvent varier selon le pays. Les spécifications
du produit peuvent varier selon le pays. La gamme compléte
du produit peut ne pas étre disponible dans tous les pays.
Contactez votre revendeur STANLEY local concernant la
disponibilité de la gamme.

INFORMATION POUR LA REPARATION

STANLEY dispose d'un réseau intégral de centres de
réparation appartenant a l'entreprise et agréés. Tous les
centres de réparation STANLEY possédent un personnel
formé spécialement pour garantir aux clients une réparation
fiable et efficace des outils électriques. Pour en savoir plus sur
nos centres de réparation agréés et en cas de besoin de
conseils techniques, de réparation ou de pieces rechange
d'origine, contactez le concessionnaire STANLEY le plus
proche.

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Tension V 220-240
Fréquence Hz 50-60
Puissance W 2000

Réglage de la chaleur Variable
Bouton interrupteur 2 Stades (I/ 1)
Température °C 50-450/ 90-600
Flux d'air /min 300/ 500
Longueur du cordon m 3

©



(Traduction des instructions initiales) FRANCAIS

GARANTIE 2 AN

Si votre appareil STANLEY s’avere défectueux en raison d’un

vice de matériau ou de fabrication dans les 24 mois & compter

de sa date d'achat, STANLEY garantit le remplacement gratuit

de toute piece défectueuse ou - a notre discrétion — le

remplacement gratuit de I'appareil, a condition que:

+ L'appareil n'ait pas été utilisé avec négligence et qu'il ait
été utilisé en suivant les instructions contenues dans ce
manuel;

+ L'appareil ait été soumis a une usure normale;

+ Aucune réparation n'ait été effectuée par du personnel non
autoriseé;

+ Une preuve d'achat soit fournie;

+ L'appareil STANLEY soit retourné complet,
I'ensemble de ses composants originaux;

+ L'utilisateur n'a pas utilisé le produit & des fins locatives.
Pour avoir recours a la garantie, contactez votre revendeur ou
consultez I'emplacement du centre de réparations agréé
STANLEY le plus proche dans le catalogue STANLEY ou
contactez le service clientele STANLEY a I'adresse indiquée
dans ce manuel. Une liste des centres de réparations agréés
STANLEY et tout détail complémentaire concernant notre
service aprés-vente sont & votre disposition sur notre site
internet: www.2helpU.com

avec




PYCCKWW/ (Nepeeoga ¢ opurunana MHCTpPYKLMM)

Baw nwuctonet ropayero sosgyxa STANLEY STHX2000
6bin pa3paboTaH ANiA onepaunii Mo yganeHulo Kpacku,
naka unu Knes, a Takke AnA ocnabneHna 3apxaseBLUNX
WM CILLIKOM TYFUX raek 1 pa3mMopaknBaHusa 3amEp3Lumx

BOAONPOBOAHbIX  TPy6.  [laHHbIi  UHCTPYMEHT
npefHasHaueH ans npodpeccmoHanbHoOro
MCMONb30BaHMA.

MPABWJIA BE3OMACHOCTU

O6wune npaBuna 6e3onacHocTn npu paborte ¢
3NEeKTPOMHCTPYMEeHTamMu

BHUMAHUE! BHumaTenbHO npouyTmTe BCe
& MHCTPYKUUM MO WMCMONb30BaHWI0, NMpaBuna

6e3onacHocTU, cneundpuKauum, a TaKxe
paccmoTpuTe BCe MANIOCTpaLunu, BXoaAwue B
PYKOBOACTBO MO 3KCNAyaTauunm pAaHHOro
3N1eKTPOUHCTPYMeHTa. HecobniopeHne Bcex
NepeyncnenHblX HIKe UHCTPYKLUA  MOXeT
NPUBECTU K MOPAXKEHUIO 3NEKTPUYECKIM TOKOM,
BO3HUKHOBEHUIO MOXapa W/Wan MonyyYeHnio
CepbEé3HOil TPaBMbl.

CoxpaHuTe BCe WHCTPYKUMM no GesonacHocTn u
PYKOBOACTBO MO SKCMAyaTauuu AnA ux panbHeiliero
ncnonb3oBaHuA. TepMUH «INEKTPOUHCTPYMEHT» BO BCEX
NPUBEAEHHDBIX HUXKE YKa3aHWAX OTHOCWTCA K Baluemy
ceTeBoMy (Cc Kabenem) wunM  aKKymynAaTOpHOMY
(6ecnpoBogHOMY) SNEKTPONHCTPYMEHTY.

1. BesonacHocTb pabouero mecta
a. CopepxuTe pabouee MecTo B 4MCTOTe U 0GecneubTe
Xopouwee ocBeweHue. [17oxoe ocBeleHne unn
6ecnopafoK Ha paboyem MecTe MOXET MPUBECTU K
HecYacTHoOMy Cnyyato.
He uncnonbsyiite 3neKTPOMHCTPYMEHTbI, eCnn ecTb
OMacHOCTb BO3ropaHWA WUAU B3pbiBa, Hanpumep,
B6GNM3M nerko BOCMNaMeHAKWUXCA XKUAKOCTEN,
rasoB uam nbum. B npouecce  paboTbl
3NEeKTPOVHCTPYMEHTbI CO3AAT UCKPOBbIE Pa3psAAbl,
KOTOpble MOTYT BOCMIaMEHMUTb MblNb UK Fopioyre napbl.
c. Bo Bpemsa pa6oTbl C 3NEKTPONHCTPYMEHTOM He
nopnyckaiite 6113Ko AeTeil NN NOCTOPOHHMX NNL,.
OTBneyeHne BHUMaHWA MOXET BbI3BaTh y Bac notepio
KOHTpPONA Hafi pabounm npoLeccom.
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2. 3neKkTpobe3onacHOCTb

a. Bunka KabGena 3neKTPOMHCTPYMeHTa [OMKHA
COOTBETCTBOBaTb LuTENcenbHON po3eTke. Hn B Koem
cnyvae He BUAOM3MEHANTe BUMKY dNEeKTpNYecKoro
kabena. He wucnonbsyiite coepnHUTENbHbIE
WITeNceNn-nepexofHNKN, ecn B CUIOBOM Kabene
3/IeKTPONHCTPYMEHTa eCTb MpPOBOJ 3a3emieHus.
Vicnonb3oBaHne OpurvHanbHOW BUAKM Kabensa w
COOTBETCTBYIOLLEN el LUTEMNCeNbHOM PO3ETKN yMeHbLUaeT
PUCK NOPaXXeHWA 3NeKTPUYECKUM TOKOM.

b. Bo Bpema pa6oTbl C 3NeKTPOMHCTPYMEHTOM
nsberaite GpU3NYECKOro KOHTaKTa C 3a3eMNEHHBIMMN
o6beKTamu, TaKUMI Kak Tpy6GonpoBoabl, pagnaTopbl
OTOMNNEHUSA, SNEKTPONANTbI 1 XONOANNBHUKN. Prck
NOPaXKeHNA SNEKTPUYECKIM TOKOM YBENNUNBAETCA, /N
BaLue Teno 3asemneHo.

¢. He ncnonb3yiite 3n1eKTPONHCTPYMEHT NoOA AOKAEM
nnu Bo BNaxHoi cpepe. Nonaaaxre BoAbl B
3NEeKTPOVHCTPYMEHT YBENNYMBaeT PUCK MOpaxeHus
3NEKTPUYECKIM TOKOM.

d. BepexHo obpallaiiTech C NEKTpUYECKUM Kabenem.

Hu B Koem cnyvae He mcnonbsyiite Kabenb Ana

NepeHoOCKN 3NeKTPOWHCTPYMEeHTa unu And

BbITArMBaHNA €ro BWIKMN U3 LUTENCENbHOI PO3EeTKMU.

He nopBepraiiTe 3nekTpuuyeckuii Kabenb

BO3/eICTBUIO BbICOKUX TemMnepaTyp U CMaso4HbIX

BeLecTB; IePXNTe ero B CTOPOHE OT OCTPbIX KPOMOK

N ABIKYLWUXCA YacTell 3NeKTPOMHCTpYMeHTa.

MoBPeXAEHHBIN MM 3anyTaHHbIA Kabenb yBenmMuMBaeT

PUCK NOPaXeHWA INeKTPUYECKUM TOKOM.

Mpu pa6oTe ¢ 3NeKTPOMHCTPYMEHTOM Ha OTKPbITOM

BO3JlyXe MCMONb3yiiTe YANNHUTENbHbIA Kabenb,

npeAHasHa4YeHHbIl [NA  HapyXHbIX pa6or.

Vicnonb3oBaHue Kabens, MpurogHoro ana paboTbl Ha

OTKPbITOM BO3/lyXe, CHWXaeT PUCK MOpaXeHWA

3IEKTPNYECKIM TOKOM.

f. Mpn HeobxoAaMmMoCTH pa6oTtbl 4
3NeKTPOMHCTPYMEHTOM BO BNaXHoOW cpepe
ncnonb3yiiTe UCTOYHUK NUTAHUA, 060pyAOBaHHbIN
YyCTPONCTBOM 3aWUTHOrO oTKAw4eHna (Y30).
Wcnonb3oBaHne Y30 cHUXaeT puUCK MopaxeHus
3NEKTPUYECKIM TOKOM.

3. JlnyHas 6e3onacHocTb

a. Mpu pabote c 3neKTPOMHCTpyMeHTamu GypbTe
BHMMaTeNbHbI, cneaguTe 3a Tem, 4YTo Bbl Aenaete, n
pYKoOBOACTBYliTeCb 3ApaBbIM cMbiciom. He
NCNoNb3yiTe 3NEeKTPONHCTPYMEHT, ecnu Bl yctanu, a
TaKXKe HaxoAAcb noj AeNCTBMEM ankorons wau
NOHMKAWWMX  peaKkuuio  NeKapcTBEHHbIX
npenapatoe 1 Apyrux cpeacts. Manenwasn
HEOCTOPOXHOCTb NP PaboTe C INeKTPOMHCTPYMEHTaMM
MOET NMPUBECTU K CePbE3HO TPaBMe.

b. Mpu pa6ote ncnonb3symnre cpepcTBa
NHAMBUAYanbHOU 3awuTbl. Bcerga HapeBanTe
3aWuTHble oukn. CBOEBpEMeHHOe WCMOoMb30BaHMe
3aLNTHOrO CHAPSKEHWA, @ UMEHHO: MNblne3almTHoN
MacKu, 60TUHOK Ha HECKONb3sLLell NOLOLIBE, 3aLNTHOMO
LusiemMa UM NPOTYBOLLYMOBBIX HayLIHWNKOB, 3HAUYNTENbHO
CHU3UT PUCK NOMTYYEHNA TPABMbI.

c¢. He ponyckamte HenpefjHamepeHHOro 3anycka.
Mepep Tem, Kak MOAKNIOUNTb SNEKTPOUHCTPYMEHT K
CeTU U/unu akKymynaTopy, NofHATb UK NepeHecTy
ero, ybegutecb, YTo BbIK/lOYMaTeNlb HaXOAMTCA B
NoNOXEeHUN «BbIKAOYEHO». He nepeHocute
371eKTPOMHCTPYMEHT € HaXaTblM  KYpPKOBbIM
BbIK/ItOUATENEM 11 HE MOAKMIoYaliTe K CETEBOW pO3eTKe
371eKTPOMHCTPYMEHT,  BbIK/KOYaTeNb  KOTOPOro
YCTaHOBNIEH B MOJNOXKEHUE «BK/IOYEHO», 3TO MOXeT
NPVBECTN K HECYACTHOMY CIlyYalo.

d. Mepepn BKNloueHMeM 3N1EKTPOMHCTPYMEHTa CHUMUTE

C Hero Bce perynnpoBOYHble WM FaeyHble KAKuu.

PerynmpoBOUHbIA AWM FaeuHbli KKY, OCTaBEHHbIN

3aKpennéHHbIM  Ha  Bpaljalowenca  yacTtu

3/1eKTPOMHCTPYMEHTa, MOXET CTaTb MPUYMHON
nonyyeHna TAXENOI TpaBMbl.

Pa6oTaiiTe B ycToiiuuBoii mose. Bcerga TBEpAO

CTOTe Ha HOrax, COXpaHsAa paBHoBecue. ITO

no3BofuT Bam He MoTepaTb KOHTPOAb nMpu pabote

3NEKTPOVNHCTPYMEHTOM B HEMPeABUAEHHOI CUTYaLM.

e
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OpeBaiiTech COOTBETCTBYIOWMM 06pa3om. Bo Bpemsa
pa6oTbl He HapeBaiiTe cBOGOAHYIO ofexpay wunn
yKpaweHus. Cnegurte 3a Tem, 4To6bl Bawm Bonocbi
VNN OAeXKAa HaXOANNNCL B NOCTOAHHOM OTAaNeHnn
OT ABWKYLIMXCA YacTell MHCTpymeHTa. CBoboaHas
OfleXAda, YKpalleHna WAW JANHHbIE BOMOCHI MOryT
nonacTb B ABVKYLYMECA YaCTV MHCTPYMEHTA.

Ecnu 3neKTpOMHCTPYMEHT CHaGXEéH ycTpoiicTBoM
c6opa n yaaneHus nbiim, ybeputecb, UTO faHHOe
YCTPOWCTBO MOAKNIOYEHO W UCMONb3yeTcA
Hagnexawum o6pasom. Vcrnonb3oBaHre ycTpoiicTaa
nbifeyaaneHna  3HaYUTENbHO  CHUXaeT  PUCK
BO3HWKHOBEHIA HECYAaCTHOrO CJlyyas, CBA3AHHOMO C
3anblNEHHOCTbIO paboyero NPOCTpaHCTBa.

Maxe ecnn Bbl ABNAeTECH ONBITHBIM NONb30BaTeNnemM
1 4acTo ncnonb3yete Nofo6HbIE NHCTPYMEHTDI, He
nossonsiite cebe paccnabnATbCcA U UrHOpUpoBaTb
npaBuna 6e3onacHOCTM Npu  KMCNONb30BaHNN
MHCTPYMEHTOB. HeOCTOPOXHOCTb 11 HEBHIMATENIbHOCTD
npu paboTte MOryT NMPUBECTW K TAXENbIM TpaBMam 3a
RONV CEKYHTbI.

Wcnonb3oBaHne  3NeKTPOMHCTPYMEHTOB 1
TEXHNYECKNI yXOp
He  neperpyxaiTe  3/1eKTPOUHCTPYMEHT.

Wcnonb3ynte Baw WHCTPYMEHT MO HasHayeHmio.
INEKTPOUHCTPYMEHT paboTaeT HaféxHo U 6e3onacHo
TONMbKO NPU COBAI[EHNN NAPAMETPOB, YKa3aHHbIX B €ro
TEXHNYECKUX XapaKTepUCTHKaX.

He uncnonb3yiite 3NeKTPOUHCTPYMEHT, ecnn ero
BbIK/IlOYaTeNb He YCTaHaB/INBAETCA B MONOXKeHMne
BK/IOYEHNA WA BbIKMIOYEHUA. DNEKTPOUHCTPYMEHT C
HeucnpaBHbIM BbIK/KOYaTENEM NPeACTaBAeT ONacHOCTb
1 MIOLNEXMNT PEMOHTY.

OTKnoYaliTe 3NEKTPOMHCTPYMEHT OT CeTeBOM
poseTKu u/mnn unssnekaiite akkymynatop (ecam
nmeetca) nepepj peryanmpoBKoii, 3aMeHON
NPpUHAANEXHOCTEll WUAM  NpU  XpaHeHuu
3NeKTPOMHCTPYMEHTa. Takue Mepbl
NpPefoCTOPOXKHOCTM  CHUXKAKT PUCK  CyyaliHOro
BKJ/TIOYEHNA 3NEKTPOVNHCTPYMEHTA.

XpaHuTe Heucnonb3yemblie EKTPOMHCTPYMEHTbI B
HeAOCTYNHOM ANA feTeil MecTe M He No3BonAnTe
nULaM, He 3HaKOMbIM C 3/1eKTPOMHCTPYMEHTOM Uin
AaHHbIMKN WHCTPYKuMamu, pabotath ¢
3/1eKTPOMHCTPYMEHTOM. JN1eKTPOVHCTPYMEHTbI
NPeAcTaBAAT OMacHOCTb B PyKaxX HEOMbITHbIX
nonb3osarenei.

PerynapHo nposepamnTe ncnpasHoOCTb
3NeKTPOUHCTPYMEHTa U [OMNONHUTENbHbIX
npuHapnexHocren. [lpoBepAlTe TOYHOCTb
COBMELLEHUA N NIerKOCTb NepeMelLeHNA NOABUKHbIX
yacTeil, LeNOCTHOCTb feTaneil u nwbbix Apyrnx
3/IeMEHTOB NIeKTPOUHCTPYMEHTa, BO3AEMCTBYIOLNX
Ha ero pa6oty. He ncnonb3yiite HencnpasHblii
3N1eKTPOMHCTPYMEHT, NOKa OH He GyAeT NONHOCTbIo
OTPEMOHTUPOBaH. BONbLUMHCTBO HECYACTHBIX Cryyaes
ABNAIOTCA CNEACTBMEM HEJOCTaTOYHOrO TEXHUYECKOTO
YXOZa 32 3NeKTPONHCTPYMEHTOM.

(MepeBop c o

f.

uHana uxctpykuun) PYCCKUN

CnepuTe 3a OCTPOTON 3aTOUKM N YMCTOTON peXXYLYMX
npuHaanexHocten. lpuHagnexHoCT C OCTPbIMM
KpoMKamu MOo3BONAT M36exaTb 3aKIMHUBaHUA W
Aenatot paboTy MeHee yTOMUTENbHON.

Wcnonb3yinte 3neKTPOMHCTPYMEHT, aKceccyapbl U
HacalKn B COOTBETCTBUM C laHHbIM PyKkoBopacTBOM
no aKcnayaTaumm n ¢ y4étom paboumx ycnoBuii n
xapaktepa 6yaywein pa6otbl. lcnonb3osaHue
3NeKTPOVNHCTPYMEHTa He MO Ha3HaYeHUI0 MOXET co3AaTb
OMacHy CUTyaLuio.

Cnepute, uToGbl PYKOATKN 11 MOBEPXHOCTM 3axBaTa
oCTaBaluCb CYXUMK, YUCTBIMU N He copepxanu
cnefioB Macna 1 KOHCMCTEHTHON cmasku. Ckonb3Kine
PYKOATKN 1 MOBEPXHOCTU 3axBaTa He obecrneumaioT
6e3onacHoe obpalieHne U ynpaBeHre NHCTPYMEHTOM
B HEOXWJaHHbIX CUTYaLAX.

TexHnueckoe o6cnyxunBaHme

PemoHT Balwero 3neKTPONHCTPYMEHTa [OJKeH
NpousBoOANTLCA TONbKO KBanuuuMpoBaHHbIMM
cneynanncTamm € MCNosib3oBaHWEM WAEHTUYHbIX
3anacHbix 4acteil. 310 obecneunt 6e30MmacHOCTb

Bawero 3neKTpoOMHCTpyMeHTa B  AaNbHeiilwei
3KCnyaTaLmm.
[OMOJIHI bH ME| OMACHOCTU NPU

PABOTE C 9JIEKTPOMHCTP

AN

MEHTAMU

MpaBuna 6GesomacHocT npu pabote
nucToneTamm ropsiyero Bosayxa

Mpr HEOCTOPOXKHOM MCMOMb30BaHUN UHCTPYMEHTA
BO3MOXHO BO3HVKHOBeHMe noxapa. [loatomy
ByabTe OCTOpPOXHbI NpWM  MCMONb30OBaHUMW
WHCTPYMEHTa B MecCTax, rAe nNpUCyTCTBYIOT
roprouvie matepuanbl

He Bo3pelicTBYiiTe Ha OJHO M TO Xe MecCTo B
TeyeHue ANNTENbHOIO BpemMeH!

He ucnonb3yinre Bo B3pbiBOOMaCHO cpeae
lMoMHUTe, uTO Temnno MoxeT BO3AeNCTBOBaTb Ha
CKpbITble OT rna3 roptoune matepuanbl

Mocne nMcnonb3oBaHWA OTNOXWTE WHCTPYMEHT U
[OKAUTECH €ro OCTbIBaHWA, Mpexae yem ybpaTtb
€ro Ha XpaHeHune

He ocTaBnaiTe 6e€3 nNpucmMoTpa BKITIOYEHHDIN
NHCTPYMEHT.

Bcerga BbiKnloyanTe NHCTPYMEHT, Npexae yem
MONIOXKNTb €ro Ha YTo-HNG6yAb.

K npoueccy ypaneHusa Kpackum Heo6xopumo
NoAXoANTb KpaliHe ocTopoXKHOo. Clon Kpacku, a
TaKKe e€ OCTaTKM U UcrnapeHnsa MoryT copgepxaTb
A0oBUTbHIN cBMHel. CopepiKallan CBMHeL, Kpacka
MOXeT NPWINMHYTb K PyKam 1 nonacTb B NONOCTb
pTa, 4TO MpuUBEAET K NPOHUKHOBEHWIO CBUHLA B
opraHusm uenoseka. OTpaBneHue paxe
He3HaUMTENbHbIM KONMYECTBOM CBMHLA MOXeET
NPYBECTV K HEOBPaTUMbIM MOBPEXAEHUAM MO3ra
N HepBHOWN cuctembl. Ocobyio onacHOCTb CBUHeL
npeactaBnAeTr  ANA  MalleHbKUMX 1 elwe
HepOXAEHHDBIX AeTel. He KypuTe, He nente n He

®



PYCCKWW/ (Nepeeoga ¢ opurunana MHCTpPYKLMM)

npuHYManTe nuwy Ha paboyem mecte -
BO3MOXHO, OHO  3arpA3HeHO  CBUHLOM.
JlakoKpaco4yHble MOKPbITUA Ha CBUHLOBOWN
OCHOBE [OJKHbl  YAANATbCA  TONbKO
cneymanucTaMmu COOTBeTCTBYloOWeEero npoduna n
6e3 wucnonb3oBaHUA NUCTONETa ropsA4ero
Bo3gyXxa.

Mpu ypaneHnm Kpackm nosa6oTbrecb 06

orpaxpgeHum pabouyero MecTta. Takxe
pekomeHpyeTca npu pab6oTe HajesaTb
pecnupatop.

He ckuramte Kpacky. YaepuBanTe conio Ha
pacCcToOAHUN MUHUMYM 25 MM OT OKpalleHHOMN
NOBEPXHOCTUN AJIA COXPAHEHNA TeMMNepaTypbl HUXe
ponyctumbix 450°C. Mpwy paboTe Ha BepTUKanbHOMN
NMOBEPXHOCTK, CHUMaMTe KPacKy Mo Harpas/ieHuio
cBEpXy BHW3, BO M3bexaHue eé cKomieHusa u
CropaHua B comne WHCTpyMeHTa. /i36aBnanTecs ot
OCTaTKOB Kpacku 6e3onacHbiM AnA oKpy»KatoLien
cpefibl Cnocobom 1 y0CcToBepbTeCh, YTO pabouee
MEeCTO MOJIHOCTbIO OYMULEHO MO OKOHYaHWUK
paboTbl.

Hu B Koem cnyyae He NCNONb3yNTe NHCTPYMEHT
BO BJIaXKHOWN cpepie Wau B6/M3N BO3ropaembix
maTepuanoB, a Takxe TaMm, rge MoryT
npuCyTCTBOBaTb  BOCMJIaMeHAloWMeca rasbl.
lpocTpaHcTBa 3a CTEHOBbIMM MaHenAMM, Hapj
MOTOSIKOM WA NOJ MOMOM, a TakXe MyCTOTHble
CTeHbl B [EepPeBAHHbIX KapKaCHbIX JOMax MOryT
coflepaTb  B3pblBOOMacCHble  MaTepuasnbl.
MpoBepbTe WX Hanuuue nepep paboTon
NUCTONETOM ropAYero Bo3ayxa.

Mepep Tem Kak y6paTb WMHCTPYMEHT Ha
XpaHeHMne, AOXANTECH ero NOoJIHOro OCTbiBaHUA.
Mpn wuncnonb3oBaHMM MNUCTONETOB rOPAYEro
BO3J4YyXa obecneybTe [OCTaTOYHYI0O
MPUTOYHO-BbITAXKHYIO BEHTUAALMIO MOMELLEHNA Ha
Cfly4an BO3MOXKHOIO BblieNeHA Af0BUTbIX NapoB.
He ncnonb3yiite nucroner ropsayero Bosgyxa B
KauyecTBe ¢eHa anA cywku Bonoc! Temnepatypa
BO34yXa, Harpetoro mMUCTONETOM, HaMHOro
npesbilaeT TemnepaTypy BO3Ayxa, HarpeToro
6bITOBbIM GpEHOM.

He 3akpbiBaiTe OoTBepcTMA BXOAa BO3Ayxa W
COMMO — 3TO MOXET NPUBECTU K Ype3MepHOMY
MOBbILWEHNIO TemrepaTypbl W, Kak cnefcTeue, K
NMOBPEXAEHNIO NHCTPYMEHTA.

He HanpaBnAiTe NoTok ropsA4Yero Bospyxa Ha
OKpYyKaloLwux Bac nogen.

He poTtparuBaiitecb o MeTannnyeckoro conna:
B rnpouecce paboTbl OHO OYeHb CUJIbHO
HarpeBaeTCcA M OCTaeTcA ropauymm B TeyeHune 30
MUHYT NO eé& OKOHYaHuW. BBuay BbICOKON
TemnepaTtypbl BbIXOAALEro BO3AYLWHOrO MOTOKa,
HM B KOem ciyyae He 3arnafbiBaite B COMIO
paboTaloLero MHCTPyMeHTa.

He nossonanTe Kpacke npununatb K Conny uim
CKpebKy - Kpacka MOXeT BMOCNeAcTBuu
3aropeTbCA.

He ncnonb3syiite nucroner ropsAavero Bosayxa,
€C/IN OH HAaXOAWTCA B NOABELLEHHOM COCTOAHUN.
HeocTopoxHoe mcnonb3oBaHue WHCTPYMEHTa
MOXET NPUBECTM K NoXKapy.

He npucnoHsiiTe HU K Yemy conno B npouecce
pa6oTbl UK cpasy XKe No e€ OKOHYaHNU.

Hun B Koem cnyuyae He BCTaBnAiiTe B cCoOnno
HUKaKne npeameTbl - 3TO MOXET NpMBeCTU K
nopakeHuIo SNeKTPNYeCKNUM TOKOM.

BE3OMACHOCTb MOCTOPOHHUX 1LY

0oC
Mpwn

[laHHbIN  MHCTPYMEHT He MOXeT MWCNoNb30BaThCA
nogbmu  (BKNw4yas  aeteir) €O CHUXEHHbIMU
GU3NYECKNMN,  CEHCOPHBIMW U YMCTBEHHbIMM
CMOCOGHOCTAMM WMNK MPU OTCYTCTBUWN HEOBXOLUMOrO
omnblTa WAN HaBblKa, 3a WCKIIOYEHMEM, eCln OHW
BbIMOJIHAIOT PaboTy Moj MPUCMOTPOM WAW MOAYYNaM

WHCTPYKLUMM  OTHOCUTENbHO pabotbl € 3TuM
WHCTPYMEHTOM OT fiMLa, OTBEYalowWwero 3a ux
6€30MacHOCTb.

He no3sonatite getam Urpatb € NEKTPONHCTPYMEHTOM.

OYHbIE PUCKU
pabote

AAHHbIM ~ UHCTPYMEHTOM  BO3MOXHO

BO3HUKHOBEHME [OMNOJIHUTENIbHbIX OCTAaTOYHbIX PUCKOB,
KOTOpble He BOLWIM B ONUCaHHbIE 3[4eCb Npasuia TeEXHUKN
6e3onacHoCcTW. TN PUCKKW  MOTYT BO3HWUKHYTb TMpKn
HenpaBuIbHOM WUAN NPOAONXKUTE/IBHOM WUCNO/Ib30BaHUN
n3genua n T.n. HecmoTpa Ha cobntopeHne COOTBETCTBYOLNX
VIHCprKLWII?I no TexHuKe 6€30MacHOCTW 1 UCMONb30BaHMe
npeaoxpaHUTeNbHbIX yCTpOVICTB, HeKOTOpbleé OCTaTO4YHblE

PUCKN HEBO3MOXHO MOMHOCTbIO UCKMOUNTb. K HUM
OTHOCATCA:
+ TpaBmbl B pe3ynbTaTe KacaHuA BpaLjaloWwmnxca/

ABUraloLLNXCA YacTel UHCTPYMEHTa.

Prck nonyyeHus TpaBMbl BO BPEMA CMeHbI feTaneil unn
HacafoK.

Pnck  nonyyeHma  TpaBMbl,  CBA3aHHbIN  C
MPOAOMKUTENbHBIM UCMONb30BaHEM NHCTPYMeHTa. [pu
MCNONb30BaHWU  MHCTPYMEHTa B TeyeHue
MPOAOMKUTENbHOTO MepuoAa BpeMeHn fenainTe
perynApHble nepepbiBbl B padote.

YxygLeHue cnyxa.

Yuep6 3A0poBblo B pesynbTaTe BAbIXaHUA Mbiiv B
npouecce paboTbl C WHCTPYMEHTOM (Hanpumep, npw
06paboTKe ApeBecuHbl, B 0cObeHHOCTU, Ayba, Oyka u
[1BMN).

JJIEKTPOBE3OMACHOCTb

o]

JlaHHbIA  WHCTPYMEHT  3alulWéH  ABOWHOWN
N30AUMEN, UYTO WCKOYaeT MNoTpebHOCTb B
3a3emnsiolem nposode. Bcerpa nposepsiiTe,
COOTBETCTBYET NN HaMpAXeHWe, yKasaHHOe Ha
Tabnnmuke C TEXHUYECKUMU MNapameTpamu,
HaNPSKEHNIO INEKTPOCETU.




(MepeBoa ¢ opurnxana uxctpykuun) PYCCKUN

BHUMAHMUE! Bo n3bexaHne NoBpeXAeHUn um
nofyyeHUs TPaBMbl, 3aMeHa MOBPEXAEHHOTO
Kabens NuTaHWA [OMKHa NMPOW3BOAUTLCA TOMBKO
Ha 3aBOAe-W3roToBWTENE, B aBTOPU3OBAaHHOM
CepBUCHOM LueHTpe STANLEY nnu
KBanMGULMPOBaHHbIM nepcoHanom. Mpu 3ameHe
Kabens nuTaHWs KBanudULMPOBAHHbIM INLOM, HO
He umetowm aBtopusaumio STANLEY, rapaHTvia Ha
npoAyKT byAeT Hef\eiCTBUTENBHOM.

NCnoJib30BAHME YAJIMHUTEJIbHOIO KABENA

Mpu Heo6X0AMMOCTM MCMONB30BAHUA YANMHUTENBHOMO
Kabens, MCMonb3ynTe TOMbKO YTBepPXKAEHHble Kabenu
MPOMbILNIEHHOTO  U3rOTOBNEHNA, pPacCYUTaHHble Ha
MOLYHOCTb He MeHbluylo, YeM noTpebnaemas MOLYHOCTb
[AHHOTO  MHCTPYMEHTa. MuHumanbHbIn - pasmep
NPOBOAHMKA [OMXKeH cocTasnats 1,5 mm> [pu

AN

CroNb30BaHNK KabenbHoro 6apabaHa, Bceraa MoaHOCTbIO
pa3matbiBaliTe Kabenb.

Monepeutoe ceqeuzue HomuHan ka6ens (Amnep)
NpoBOAHMKA (MM?2)
0,75 6
1,00 10
1,50 15
2,50 20
4,00 25

[nuHa kabens (m)

75 |15 |25 [30 |45 |60
Hanpsxexne  Amnep HomuHan kabens (Amnep)

110-127 0-20 6 |6 |6 |66 |10
21-34 6 | 6|6 |6 |15]15

35-50 6 | 6 |10 (15|20 |20

51-70 10 | 10 [ 15 [ 20| 20 | 25

71-120 151156 |20 |25 25 | -

121-200 |20 |20 | 25 | - -

220-240 0-2,0 6 |6 |6 |6 6|6
21-34 6 |6 |6 |6 6|6
35-50 6 |6 |6 |6 |1]15
51-70 |10 |10 | 10 | 10| 15| 15
71-120 [ 15| 15[ 15 | 15| 20 | 20

121-200 [ 20 | 20 [ 20 {20 | 25 | -

MAPKUPOBKA NHCTPYMEHTA

Ha nHCTpymeHTe UMetoTca crepytoLyme 3HaKu:

BHVMMAHWE! MonHoe o3HakomneHme ¢ pyKoBOACTBOM
MO 3KCTTyaTaLin Nepex UCroNb3oBaHNeM MHCTPYMEHTa
CHU3WT PUCK MOMyYeHIs TPaBMbl.

HapeBaliTe 3aLUMTHbIE OUKV UK MaCKy.

V|CI'IOJ1b3yI7IT€ CPEeACTBa 3aLnTbl OPraHoOB cyxa.

\ Bonbr = ToCTOAHHBIV TOK
A | Amnep ng CkopocTb 6e3 Harpy3Kit
Hz | Tepy El KoHcrpykuwa Knacca ll
w Batr @ Knemma 3a3emneHus
min | MURyT /\ | Cumson onackoc
MepemetHbiii ) Kon-8o 06opotos nnm
N ok Imin. | Waros B MUHYTY

MecTo nonoxeHuns Koaa patbl
Kog patbl (10), KOTOpbI TakXe BK/oYaeT B ceba rog
V3roTOBMIEHNA, OTIITAMMOBaH Ha MOBEPXHOCTW Kopmnyca
VHCTPYMEHTa.
Mpumep:
2017 XX IN
lop n3rotoBneHna

KOMMMEKT NOCTABKU

B ynakoBky BxoaAT:
1 TwncTonet ropayero Bo3ayxa

1 PyKOBOACTBO M0 3KCMyaTaLmu

I'IpOBepre WHCTPYMEHT, AeTanu U [LONONHUTENbHble
FIpI/ICI'IOCOGI'IeHI/Iﬂ Ha Hannyune I'IOBpe)KJJ.EHI/IIZ, KOTOpble
mornn Hp0M30ﬁTM BO BpeMA TPAaHCNOPTMPOBKU.

« [Mepep Hauanom paboTbl HEOBXO[MMO BHUMATENIbHO
npoYNTaTh HACTOsALEE PYKOBOACTBO M MPUHATL K
CBEAEHNIO COAepXKaLLLyiocs B HEM MHGOPMaLMIO.

OMUCAHUE (Pnc. A)

1. MycKoBol BbIKNlouaTeb
MepeknioyaTesnib PeX1MMOB TeMrepaTypbl

BeHTUNALMOHHbIE Mpopesw

& oW

. Conno

CBOPKA

BHUMAHWE! Mepep Hauanom cbopku ybepnTecs,
UTO MHCTPYMEHT BbIK/IOYEH W OTCOEAUHEH OT
3neKTpoCeTU.




PYCCKWW/ (Nepeeoga ¢ opurunana MHCTpPYKLMM)

JKcnyaTauma N1CToNeTa ropAa4ero Bosayxa

He knapuTte pyku Ha BEHTUNALMOHHbIE Npopesw (3) 1 Huuem
He 3aropaxuBaiiTe BEHTUNALUMOHHble npopesn. 3To
orpaHnuMBaeT NPOXOf MOTOKa BO3AyXa W MOXET CTaTb
NpUYMHON Neperpesa.

YcraHoBKa Temnepatypbl (Puc. B)

< [na  yBennueHus  TemnepaTtypbl  NOBEpHUTE
nepekalyaTeNb PexXWMoB Temnepatypbl (2) B
HanpaBAEeHUM MPOTIB YaCOBOW CTPENKM.

< [na  ymeHbleHWs TemnepaTtypbl  MOBEpHUTE

nepeknoYaTesib PeXXnMoB TeMnepaTypbl B HanpasneHnn
N0 YacOBOW CTPenKe.

Pa6oTa nuctonetom ropsvero sosayxa (Puc. C)

« Y10obbl BKMIOUATL MUCTONET B PEXUME HU3KOW
TeMnepaTypbl, yCTaHOBWTE MyCKOBOW BbiKouaTens (1) B
nonoxeHue «l»,

« YT1oObl BKIIOUNTL WHCTPYMEHT B PEXUME BbICOKOI
TeMnepaTypbl, yCTaHOBWTE MyCKOBOW BbiK/ouaTens (1) B
nonoxenue «ll»,

+ YTOObI BHIKNIOUNTD UHCTPYMEHT, YCTAHOBUTE MyCKOBOW
BblKNtoyaTenb (1) B nonoxeHue «0».

Mpumeuanme: Mepep Hauanom paboTbl JaliTe UHCTPYMEHTY
MPOrpeTbcA HEeCKOMbKO CeKyHA. pu nepBom BKOYEHUN
VIHCTPYMEHTa BO3MOXeH BbIOpOC 13 conna He6GoMblIoro
KonnyecTsa fipiMa. 3TO HOPMaNbHO, U CO BPEMEHEM [ibiM
VcyesHeT.

OxnaxpeHne MHCTpyMeHTa

Bo Bpems MCnonb3oBaHWA WHCTPYMEHTa conno (4) oueHb
Harpesaetcs. MposBnaiiTe 0CoBYI0 OCTOPOXKHOCTL BO Bpems
OCTbIBaHWs MMCTOSETA NOC/E UCMONb30BAHNS,

Wcnonb3oBaHuWe WHCTPYMEHTa B CTaLIOHapHOM
nonoxeHum (Puc. D)

[laHHbIA MIHCTPYMEHT — TakXe MOXHO WCMOonb30BaTh B

CTaLMOHaPHOM MOJIOXKEHNN.

«  [lonoxute WHCTPYMEHT Ha TBEPAYIO YCTOWYMBYIO
NOBEPXHOCTb, Kak MoKa3aHo Ha PUCYHKe.

« Bcerpa HampaBnaiTe cConno nucToneTa ropavero
BO3JyXa B CTOPOHY OT ceb.

+ 3admkcupyiite Kabenb, UTOObI MPEJOTBPATUTL NajeHue
nCToNeTa ropAYero Bosayxa C BepcTaka.

He potparusaiitecs go conna (4) u y6eautech, 4to B COMNO
He nomanu MOCTOpPOHHWE npegmeTbl. OCTOPOXHO
BbIK/IIOUNTE VHCTPYMEHT M [OXAUTECH €r0 MOJIHOro
OCTbIBAHNS.

YpaneHue Kpacku

Baw nuctonet ropavyero Bo3fyxa npefHasHauyeH Ana
pa3mMAryeHNa Kpacku U naka ANA NoCneaylowero ux
yfaneHua npu fomoLy BbICOKOKaueCTBEHHOro CKpebka.
BoinonHute cnepytowme pencteua: HanpasbTe ropavmnii
BO3/lyX Ha Y4yacToK, C KOTOPOro HeobXoanmo YyAanuTb
Kpacky. Korga Kpacka pa3msrdyaet, SHepruyHo cockpebute
eé. [InA fOCTKEHMA HaunyyLLNX pe3ynbTaToB NpoBeauTe

HECKOJIbKO NMPOBHBIX OMnepaLiuii, 4Tobbl onpeaenuTs Bpems,
Heo6xoANMoe [NA BO3AENCTBMA Tenna Ha MoBepPXHOCTb.
HemepneHHo cockabnuBaiiTe pa3MAKWYl0 Kpacky C
06pabaTbiBaeMol MOBEPXHOCTH, B NPOTVBHOM Cllyyae OHa
CHOBa 3aTBEpAEET.

Baw nuctonet ropAyero Bo3ayxa He NpefHasHaueH Aans
YAANEHNA KPacKW C OKOH C MeTajsInyeckumMn pamamu.
[opAyan TemnepaTypa BO3[eNCTBYeT Ha MeTan, u CTeKkno
MOXeT TpecHyTb. o BO3MOXHOCTW, CKObnUTe BAONb
BONIOKOH ApeBecuHbl. He Hanpanaite noTtok BO3Ayxa B
OfIHY TOUKY B TEUEHIE A/IMTENIbHOTO BPEMEHM - MOBEPXHOCTb
MOXET 3aropeTbCA UM Ha Hell OCTAHETCA CIef OXora.

TEXHWYECKOE OBC/TY>KUBAHUE

Baw WHCTpyMeHT paccuntaH Ha paboTy B TeueHue
NPOJOMKUTENBbHOTO  BPeMEHW NpU  MUHUMaTbHOM
TeXHNYeckom obcnyxmBaHun. Cpok ciyx6bl N HafEXHOCTb
VHCTPYMEHTa YBENMYMBAETCA MPU MPaBUNbHOM yxode 1
perynapHom YncTke.

BHUMAHUE! Mepep niobbiMmy BuMAamn pabot no
TEXHUYECKOMY OOCTYXMBAHMIO BbIKIOUYATE UHCTPYMEHT U
OTK/IIOYaliTe ero oT UCTOYHMKA NMUTAHNA.

«  PerynapHo ouuwwante BEHTUAALWNOHHbIE OTBEPCTUA
Ballero WHCTPYMeHTa MArkon WETKON WAn Cyxon
TKaHbHO.

PerynapHo ouuwwante Kopnyc [BuraTena BRaXHOW
TKaHblo. He wucnonb3yiite abpasuBHble uyucTALWMe
CPeACTBa, a TakXe YWCTALWME CpefcTBa Ha OCHOBe
pactBopuTenen.

Cmaska

Baw  3neKTPOUHCTPyMeHT
NOMOJHNTENbHON CMa3KU.

He Tpebyet

Yucrka

BHUMAHMUE! Boigysaiite rpAasb v nNbiib U3
Koprnyca Cyxum CXaTblM BO3AyXOM MO Mmepe
BULMMOTO CKOTEHUA TPA3M BHYTPU U BOKPYr
BEHTUNALMOHHBIX OTBEPCTMIA. BbimonHanTe
[laHHyl0 NpoLienypy, HaaeB CPefCTBO 3alUTbl a3
1 pecnupatop yTBepXAEHHOrO Tuna.

> P

BHUMAHMUE! Hwnkorga He wucnonbsyiite
pacTBopuTenn uAM  Jpyrue  arpeccuBHble
XUMU4eckne  CpefcTBa  ANA  OUYUCTKU

HemeTanIMyecknx fetaneil UHCTpPyMeHTa. ITu
XVMIMMKaTbl MOTYT YXYALLUTb CBOWCTBA MaTepUanos,
NPUMEHEHHBbIX B AaHHbIX feTanax. [na ymctkm
VHCTPYMeHTa UCMONb3yinTe TOMBKO Clabblil
MbIfIbHbIA  PacTBOP U BRaXHYK TKaHb. He
[onycKaliTe nonajaHna Kakon-nnbo XUAKOCTM
BHYTPb WMHCTPYMEHTa; HW B KOeM ciyyae He
norpyxaiTe Kakylo-nmbo 4acTb MHCTPYMeHTa B
XKUAKOCTD.

o



AONONHUTENbHbBIE MPUHAANEXXHOCTU

Mpon3BoANTENbHOCTb  Ballero 37eKTPONHCTPYMeHTa
HanNpAMYIO 3aBUCUT OT MCMOJb3yeMbX MPUHAANEXHOCTEN.
MpuHaanexHoctn STANLEY n3roToBneHbl B COOTBETCTBUM C
CaMbIM/ BbICOKMMU CTaHAApTamMi KauecTBa W CMOCOGHbI
YyBENUYNTL NMPOU3BOAUTENBHOCTD Balero
3NEKTPONHCTPYMeEHTa. Mcnonb3ya 3TN NPUHAANEXHOCTH, Bbl
[OCTUTHETE HaUNyYLLMX pe3ynbTaToB B pabote.

3ALUMTA OKPYXAIOLLEN CPEfbI

PaszpenbHbit c6op. [laHHOe w3penve Henb3s
YTUNU3MPOBATb BMECTE C OObIYHBIMY ObITOBBIMY
— OTXOAaMM.

Ecnn opHaxabl Bbl  3axoTute 3amMeHUTb  Baw
anekTpouHcTpymeHT STANLEY, unu Bbl 6onblue B Hem He
HyX[aeTecb, He BblGpacbiBaliTe ero BMecTe C ObITOBbIMY
otxofamu. OTHecuUTe M3penue B CreumanbHbiil NPUEMHbINA
MYHKT.

Yo
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Oupma STANLEY o6ecneumBaer npuem n
nepepaboTKy OTCIYKMBLUMX CBOW CPOK W3AENuiA
STANLEY. YTobbl BOCMONb30BATLCA 3TOV YCIYroid,
Bbl MoxeTe cpaTb Bawe wusgenue B nobon
AaBTOPW30BaHHbIN CEPBUCHBIN LEHTP, KOTOPbIi
cobupaeT ux no Halemy nopyyeHuto. Bbl moxete
y3HaTb MeCTO Haxox/eHus Bawero

67nXKalllero aBTOPU30BAHHOIO CEPBWCHOTO LEHTPa,
obpatuBwmMch B Baw mecTHbin oduc STANLEY no agpecy,
yKa3aHHOMY B [JaHHOM PYKOBOACTBE MO 3KCrUlyaTaLuu.
Kpome Toro, cnmcok aBTopr30BaHHbIX CEPBUCHBIX LIEHTPOB
STANLEY wn nonHyl wuHPopmauui 0 Hawem
NoCNenpPofaxKHOM 0BCNYKMBAHWM W KOHTaKTax Bbl MoxeTe
HalTW B MHTepHeTe no agpecy: www.2helpU.com.

Monutuka STANLEY HaueneHa Ha nNOCTOAHHOe
YCOBEpLLUEHCTBOBAHVE Hallel MPOAYKLMM, nosTomy drpma
ocTaBnAeT 3a coboil NpPaBO W3MEHATb TeXHWYeckue
XapakTepucTuky wngenuin  6e3  npeABapuUTENbHOrO
yBegomneHna. CraHpapTHoe obopypoBaHue U
LOMONHUTENbHbIE MPUHAANEXHOCTU MOFYT MEHATbCA B
3aBNCMMOCTM  OT CTpaHbl npofax. TexHuyeckue
XapaKTepPUCTUKM NPOAYKTOB MOFYyT pas3nuuaTbCA B
3aBMCUMOCTY OT CTPaHbl Npoaax. MosHaA MMHNA NPOAYKTOB
NPUCYTCTBYET Ha PblHKax He Bcex CTpaH. [na nonyueHus
MHdOpPMaLMK KacaTeNnbHO NUHWKM TPOAYKTOB B Bawweit
CTpaHe 06paTMTeCb B OAMKANWMKIA CEPBUCHBIA LIEHTP
STANLEY

WHOOPMALIUA MO TE
OBCINYXKUBAHUIO

STANLEY wvmeeT oO6WwuMpHYl0 ceTb nprHagnexawmx
KOMMaHWV 1 aBTOPK30BaHHbIX CEPBUCHBIX LIEHTPOB. B Lienax
npefoCTaBAeHNA KnneHTam 3GGEKTUBHOrO M HafEXHOro
TEXHUYECKOTO 06CYKIBAHUA SNEKTPOUHCTPYMEHTOB BO

YECKOMY

(MepeBopa ¢ opurnnana nuctpykuun) PYCCKUU

BCex cepBUCHbIX LeHTpax STANLEY pabotaeT obyueHHbIi
nepcoHan. 3a JOMOMHUTENbHON MHPOPMaLMeid O Hawux
aBTOPU30BaHHbIX CEPBUCHBIX LieHTPax, a Takxe, eciu Bbl
HyXAaeTecb B TEXHUYECKON KOHCYNbTaluu, pemMoHTe 1nn
MOKYNKe OpUrMHanbHbIX 3anacHbiX vacTeil, obpaTtutech B
6nuKaiiwnii K Bam cepaucHbiil yeHTp STANLEY.

TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

MACTONET rOPAYEro BO3OYXA  STXH2000
HanpsaxeHune B 220-240
YactoTa My 50-60
MouiHocTb Bt 2000
YcTaHOBKa Temnepatypbl Perynupyemas

Pexxumbl Temnepatypbl 2 pexuma (I/11)

Temnepatypa °C 50-450/90-600
CKOpOCTb BO3AYLIHOMO NOTOKa  JI/MUH 300/500
[nuHa kabens M 3

[BA FOAA TAPAHTUN

Ecnn B TeueHmne 24 mecALEeB O AHA MOKYMKW Balle U3genve
STANLEY BbIfigeT M3 CTpOA MO MpUYMHAM, CBA3AHHbIM C
KauecTBOM MaTepmanos unu coopku, STANLEY rapantupyet
6ecnnaTHylo 3amMeHy BCeX HeWcnpaBHbIX YacTel uan - no
CBOEMY YCMOTPEHMIO - 6ecnnaTHyto 3amMeHy camoro u3genua
npu cobAoAeHU CepyIoLWmX yCIoBUiA:

MpopyKT ucnonb3oBanca 6e3 HapyleHWA npasun
JKCMNyaTauuy B COOTBETCTBUW C PYKOBOACTBOM MO
IKCnNyaTayuy;

HencnpaBHocTb wu3genus ABnsetcA
HOPMasbHOTO M3HOCY;

He npeanpvHMManocb MOMbITOK peMoHTa W3Aenus
HeyMoNHOMOYEHHbIMU NILaMK;

VimeeTca noatBepxaeHMe GpaKTa COBEPLUEHUA MOKYMKY;
Mpoaykt STANLEY Bo3BpalyéH B NONHOW KOMNneKTaumm
11 C HaNMumMeM BCEX OPUMUHAIbHBIX COCTAaBHbIX YacTeil.

+ TNpopyKT He cAaBanca Hanmpokar.

cnepcTsuem

Ecnim Bbl xoTuTe nopaTb 3afABKYy Ha rapaHTuitHoe
obcnyXuBaHe, 06paTMTeCh K Baliemy NpoAaBLly, B OAVNH U3
aBTOPM30BaHHbIX CepBUCHbIX LeHTpoB STANLEY, cnncok
KOTOpbIX MpuBefeH B Katanore npogykuuu STANLEY, nan B
6nuxanwnin cepsucHblii LeHtp STANLEY no appecy,
YKa3aHHOMY B JaHHOM PYKOBOACTBE MO 3KCMyaTaluu.
Cnncok aBTOPN30BaHHbIX CepBUCHbIX LieHTpoB STANLEY n
MOMHYI0 MHOPMALMI0 O HaleM MOoCaenpoAaKHOM
06CNyMBaHWM 1 KOHTaKTax Bbl MOXeTe HaliTV B MHTEPHeTe
no appecy: www.2helpU.com
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YKPATHCBKA (Mepeknap opuriHanbHux iHCTpyKy

MPU3HAYEHHA

Baw 6ynisenbHuin peH STHX2000 sig STANLEY npusHaueHmin
LA BCiX OnepaLiid i3 3aCcToCyBaHHAM TeXHIYHOTO BeHa, TaKmx
AK BuAaneHHa ¢apbu, naky abo Knewo; nocnabneHHs
3aipXaBinmx abo 3aKNMHEHMX raloK, a TaKOX MPOrpiBaHHA
3amep3nux BofonpoBigHUX Tpy6. Llen iHCTpymeHT
Npy3HaYeHNi1 AN NPodeciiHOro BUKOPUCTaHHS.

BKA3IBKW 3 TEXHIKW/ BE3MEKU

3aranbHi BKasiBKM Wopo 6e3neuyHoi po6otu 3
eneKTPNYHUM iIHCTPYMEHTOM

HaBepfeHi Hykue BU3HAYEHHA OMUCYIOTb PiBeHb Hebe3neku
3@ KOXHWUM CUTHalbHUM CNOBOM. Eyﬂb Nlacka, YyBaXXHO
npouuTaiTe Leil NOCIGHUK Ta 3BEpPHiTb yBary Ha HacTymHi

3HaKW.
onucamm, Wo pAOAATbCA A0 LbOro

€eJIeKTpUYHoro iHCprMeHTa.

HefnoTpumaHHs BKa3iBOK LLOAO 6e3neyHoi poboTn moxe
NPU3BECTU A0 YPaKeHHA eNneKTPUYHUM CTPYMOM, MOXKEeXi
Ta/abo cepiio3HNX TPaBM NepcoHany.

36epiraiiTe BCi nonepeaXyBanbHi HanNucu Ta BKasiBKU
wopo 6esneyHoi po6oTM ANA BUKOPUCTAHHA B
Main6yTHboMy. TepMiH «eneKTPUUYHWUIA iHCTPYMEHT», WO
BMKOPUCTOBYETbCA B MOMepPeAXyBanbHUX Hanucax Ta
BKa3iBKax WOA0 TexHiKu 6e3neku, BiAHOCATbCA A0
eNeKTPUYHOrO IHCTPYMEHTa, AKWI NpaLioe Big Mepexi (3i
LUIHYPOM eNeKTPOXMBIEHHs) abo Bif akymynatopHoi 6atapei
(6e3 WHypa KMBNEHHS).

YBATA! Heo6xifHO peTenbHO 03HallOMUTUCD i3
ycima nonepeaXxyBaJbHUMU 3HaKamu,
BKasiBKamu wopo 6GesneuHoi po6GoTu,
rpadiyHnmMn matepianamm Ta TeXHiYHMMMN

1. BkasiBKu 3 TexHiKu 6e3nekn Ha po6ouomy micui

a. YTpumyiite poboue micue B uucroTi i pobpe
ocBiTneHum. besnag abo noraHe OCBiTIEHHA Ha
po6oyomy MicLi MOXYTb MPK3BECTW [O HEL|acHOro
BUMaAKY.

b. He npauioiiTe 3 eneKTpoiHCTpymMeHTOM B MicLi
36epiraHHA BuGyxoHe6Ge3neuHnx martepianis,
Hanpuknag, y NPUCYTHOCTI NIerKo3alMnCTNX PiavH,
rasis a6o nuny. EnekTpuyHi iHCTPYMEHTU CTBOPIOIOTH
icKpw, Lo MOXYTb 3ananuTy nun abo napu.

¢. 3ab6opoHA€ETbcA nepebyBaHHA AiTell Ta CTOPOHHIX
oci6 no6nusy npawuoYoro enekKTpuyHoro
iHCTpymeHTy. Bn MoxeTe BigBoniKTMCA i BTpaTUTK
KOHTPOJ1Ib 33 PO6OTOI0 IHCTPYMEHTY.

2. EnektpunyHa 6e3neka

a. Bunka wHypa XuBNeHHA iHCTPyMeHTa NOBMHHa
BignoBigaTm mepexesiili posetui. 3a6opoHAETbCA
BHOCUTM GyAb-AKi 3MiHU Y BUNIKY LWHYpa XUBNeHHA. He
BNKOPUCTOBYIiTe XOAHMX BUNOK-NepexigHMKIB i3
3a3eM/IeHNMM (3aHYNeHNMK) eNeKTPOIHCTPYMeHTaMM.
BigcyTHiCTb 3MiH y BMAKax LWHYPIB XMBNEHHA Ta
BiANOBIAHICTb €NeKTPUYHUX BUNOK i PO3ETOK 3HUXKYE
PU3NK ypaKeHHA eNeKTPUUHNM CTPYMOM.

b. He TopKaiTecs noBepXxoHb 3a3eMIeHUX Yu
3aHyNeHnX npeAMeTiB, HanpuKnag Tpy6, papiaTopis,
eneKkTponnuT abo XonoAWIbHMNKIB. 3a3eMNeHHA Yn
3aHyNeHHA Tina MifBUILYE PU3UK  ypaKeHHA
eNeKTPUYHIM CTPYMOM.

¢. 3a6opoHAETbCA NifAaBaTN eNIEKTPUYHI iIHCTPYMEHTH

e.

C.
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BNAMBY fAowy un niaBuweHoi sonorocti. [pn
nonagaHHi Bonory BcepeAnHy enekTpuyHoro
iHCTpyMeHTa  NiABMLYETbCA  PU3UK
€NeKTPUYHIM CTPYMOM.

3a60pOHAETbCA NOWKOMKYBATY LIHYP XKUBNEHHA. Y
YKOAHOMY pasi He BUKOPMCTOBYMTE LIHYP KUBNEHHA
ANA NepeHeceHHs YM 3MiHN NONOMKEHHA iHCTPYMeHTa;
He TATHITb 3a LWHYp, BUIIMaloun BUNKY 3 po3eTku. He
npoknapaiiTe WHYP XNBNEHHA MOPYY i3 rapaYumMu
npegmeTamu, MacTUIOM, rOoCTPUMU Kpasmu i
pyxomumu getanamu. [TOWKOMKEHHA 11 3annyTyBaHHA
WHYPIB KMBMEHHA TMiABULYE PU3UK ypaKeHHA
€N1eKTPUYHNM CTPYMOM.

Mig yac po6oTn 3 eneKTPUYHUM iHCTPYMEHTOM 3a
MeXamun npuMilleHb BUKOPUCTOBYIiTE BiAnoBigHMi
noAoBXyBauy. BuKopucTaHHA  MOAOBXYBaua,
npr3HayeHoro AnAa poboTu nosa NpUMILEHHAMN,
3HUXKYE PUBNK YPaXKEHHSA ENEKTPUYHUM CTPYMOM.

AIKIO eNeKTPUYHMM [HCTPYMEHTOM HeobXxigHO
KopuctyBaTucb 'y BOJOrOoMy Micui, cnip
BUKOPUCTOBYBATH NPUCTPIil 3aXNCHOTO BiAKNIOYEHHA
(N3B) enekTpuuHoi mepexi. Bukopuctanua 3B
3HUXKYE PUBUK YPaKEHHSA eNEKTPUYHUM CTPYMOM.
Besneka nepcoHany

Mig yac po6oTn 3 eneKTPUYHMM iHCTPYMEHTOM
Heob6XxigHO 6yTM o6GauHum, cnigKyBaTm 3a
BUKOHYBaHOI0 po60Tol0 Ta KepyBaTWCA 3[0pOBMM
rnyspom. 3abopoHA€TbCA  MNpauyoBaTu 3
eNIeKTPUYHUM iHCTPYMEHTOM Y CTaHi BTOMU 4u nifg
BM/INBOM HapKOTUKIiB, aJKoOronio i nikapcbKux
npenapariB. OcnabneHHs yBaryl HaBiTb Ha MUTb MOXe
npu3BeCTy A0 CePNO3HOI TPaBMU.

BuKopucToByiiTe 3aco6m iHAMBiAYanbHOro 3axumcry.
3aBXAN Kopuctynteca 3acobamm 3axucty ouen.
BuKopucTaHHA y BIiAMOBIAHMX YyMOBax 3acobis
iHAMBIgYaNnbHOTO 3axWCTy, HamMpWKNag MU03axXUcHoI
MacKu, MPOTUKOB3HOTO 3aXWMCHOTO B3YTTA, 3axXWUCHOI
Kackn abo 3acobiB 3axuCTy OpraHiB Cnyxy, 3aBXAau
3HUXYE PU3NK OTPUMAHHA TPaBMU.

He ponyckaiiTe HeHaBMMCHOrO BMUKaHHA
iHcTpymeHTa. Mepw HiXK nigkniouuTn pKepeno
XKuUBNeHHA Ta/abo akymynatop, nigHiMaTh uun
NepeHoOCUTN iHCTPYMEHT, NepeKoHaliTecb, Wo Noro
BUMMKay NepeBefieHO Y MONOXEHHA <BUMKHEHO».
fIKWo Tpumat naneub Ha BUMMKadYi nNif  vac
nepeHeceHHA iHCTPYMeHTa 4M  MiAKNIOYEHHA
YBIMKHEHOro iHCTpyMeHTa [0 Mepexi, Le nigsuilye
PU3MK HELLaCHOTO BUMAZKY.

Mepw HiXK YBIMKHYTN eNneKTPUYHMIA iHCTPYMEHT,
060B'A3KOBO BMIIMiTb i3 HbOrO perynloBafbHUIA YK
raikoBuin Kntou. Koy, 3anmeHuit Koy Ha obepTanbHit
AeTani iHCTPYMeHTa, MOXe NPU3BECTU A0 TPaBMYyBaHHA.

He Hamaraiiteca fJOTATHYTUCA [0 BaXKKOAOCTYMHMX
Micub. 3aBXAM MiUHO TpumalTecAa Ha Horax i
36epiraiite piBHoBary nip Yac po6otu. Lie fo3Bonse
Kpalie KOHTPOMIOBAaTU ENeKTPUYHWIA iHCTPYMEHT 'y
Henepef6auyBaHMX CUTYyaLliAX.

Heob6xigHO BUKOPMCTOBYBAaTM 3aXWCHWIA OAAT.
3a60poHAETbCA oaAraTl BiNbHUI OAAT Ta NpUKpacu.
Bonocca Ta ofgAr mailoTb 3HaXoAMTUCA Ha GesneyHii
BifiCTaHi Bifj pyxomux fetanei iHCTpymeHTy. BinbHuit
opAr, NpUKpacu unm [OBre BONOCCA MOXYTb OyTu
3aXOMeHi pyXoMUMU enemeHTamu.

ypaxeHHA
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AKWwo BCcTaHOBNEHI NPUCTPOI NifKNIOYEHHA 3aco6iB
NUNOBNOB/NIOBAaHHA Ta NuI036ipHUKIB, Heob6XigHO
nepesipATH, W06 BoHM O6ynu nigKknoyYeHi Ta
BMKOpPUCTOBYBanucsa HaNeXHUm YMHOM.
BukopucTaHHa LMX NPUCTPOIB 3HUKYE PiBEHb PU3NKY,
MoB'A3aHOrO 3 MUOM.

HocBig po60oTn 3 eNeKTPUYHUM iHCTPYMEHTOM Ta
yacTe Oro BUKOPUCTaHHA He MOBMHHI CTaBaTu
NPUYNHOIO JIETKOBAXXHOrO CTaBNeHHA A0 npaBun
6e3neyHoi ekcnayaTtauii um ix irHopyBaHHA.
JlerkoBakHe CTaB/IEHHA HaBITb Ha YaCTKy CEKYHAMU MOXe
npu3BeCTy A0 CePNO3HOI TPaBMU.

BuKopucTaHHa Ta p[ornAp 3a eNeKTPpUYHUM
iHCTpymeHTOM

He 3actocoByiiTe HagmipHe 3ycunna pao
eneKTpUYHOro iHcTpymeHTa. Bukopucrosyite
€NeKTPNYHUNI IHCTPYMEHT TiNbKN 3a NpU3Ha4YeHHAM.
MpaBunbHO NifibpaHnii eneKTPOIHCTPYMEHT [O3BONMUTDL
BMKOHATU pOBOTY Kpalle i 6e3neyHille npw WBMAKOCTI,
ANA AKOI BiH 6yB po3pobeHuin.

3a60pOHAETbCA BUKOPUCTOBYBATH Lieii eNleKTPUYHII
iHCTPYMEHT, AKWO He BAAETbCA BBIMKHYTU uu
BUMKHYTW 110r0 BUMMKa4YeM. byab-AKkunil enekTpuyHmii
iHCTPYMeHT, pobOoTOl0 AKOrO HEMOX/MBO KepyBaTu 3a
AOMOMOrol0  BMMUKaua, € HebesmeyHum, i 1oro
0060B'A3K0BO NOTPI6HO BiAPEMOHTYBATU.

Mepw HiX perynioBaTy enekKTPUYHMNIA iHCTPYMEHT,
3amiHIOBaTM Ha HbOMY NpuUNajgAs 4u Knactm Ha
36epiraHHA, Heo6GXiAHO BUTATTU BUKY XKUBNEHHA 3
po3eTkm Ta/abo Bia'egHaTM BiA  HboOro
aKkymynaTop.Taknii 3anobixKHUI 3axig 6e3neKu 3HIKYE
PU3NK HEHaBMNCHOTO YBIMKHEHHS iHCTPYMEHTY.
36epiraiiTe eNeKTPUYHNI IHCTPYMEHT, AKWIA B AaHWI
MOMEHT He BUKOPUCTOBYETbCA, B HEOCTYNHOMY AN
piTen micyi Ta He po3BonAliTe npayloBaTM 3
iHCTpymeHTOM oco6am, AKi He 3Hallomi 3 HUM a6o 3
UMMM BKasiBKamMu. ENeKTPUYHWUIA HCTPYMEHT €
Hebe3neyHNM B pyKax HeHaBUYEHOI JOANHM.

TexHiuHe 06CNYroByBaHHA eNEKTPOIHCTPYMEHTa Ta
npunaaaA. MepesipAaiite UeHTPyBaHHA Ta 3'€AHaHHA
pyXoMux petaneii, HaABHICTb MOWKOAMXEHUX
petaneil Ta Oyab-AKi ¢aKkTopu, AKi MOXYTb
HeraTMBHO MO3HAYMTUCA Ha PoGOTi eNneKTpU4HOro
iHCcTpyMeHTa. Y pasi BMABNEHHA MOLWKOAXEHHA
€NeKTPUYHMI IHCTPYMEHT HEOOXiAHO BiAPEMOHTYBaTH
nepea BMUKOPWCTaHHAM. baraTo HeljacHWX BuUNaAkis
TPannAeTbCcA  4Yepe3  HeHalexHe  TexHiyHe
06C/yroByBaHHA €NEKTPUYHIX IHCTPYMEHTIB.

Pixkyui iHCTpyMeHTU MaloTb GyTU 3arocTpeHMMM i
ynctumu. lMigTpruMyBaHuUi y HanexHoMmy poboyomy
CTaHi PiXky4mnn iHCTPYMEHT 3 rOCTPUMMW Nle3amn MeHLle
3aCTPAE, HNM NerLue KepyBsaTu.

BukopucroByiitTe eneKTPUYHUII iHCTPYMEHT,
npunagas, BCTaBHi pi3yi i T. n. BignoBigHO Ao AaHMX
BKasiBOK, BpaxoByIO4M YMOBU eKcnnyaraLlii Ta

NOLUA

PYKUiiA) YKPAIHCbKA

(Mepeknap opuriHanbHNX

po6oty, AKa Mae 6yTum BUKOHaHa. BukopuctaHHs
€1eKTPUYHOrO iHCTPYMEHTY He 3a MPU3HAYEHHAM MOXe
NpU3BECTY Jo Hebe3neyHol cuTyallii.

Heo6xigHo 3abesneuyBaTu BifCyTHicTb Gpyay,
BOJIOTM Ta 3aNMWKIB ONMBM Ta MacTuna Ha
PYKOATKaX Ta NOBEPXHAX YTPUMaHHA iHCTPYMEHTY.
Cnu3bKi pyKOATKM Ta NOBEPXHI YyTPUMaHHA € Jxkepenamm
Hebe3nekn nig 4ac po6OTM 3  enekTPUYHUM
{HCTPYMEHTOM Ta He [J03BONAKTb HaAiNHO KepyBaTu
{HCTPYMEHTOM B HELUTATHMX CUTYaLlifaX.

06cnyroByBaHHA

06cnyroByBaTi eNeKTPUYHMIT IHCTPYMEHT NOBUHEH
TinbKn KBanipikoBaHWi PeMOHTHUI nepcoHan i3
BUKOPUCTaHHAM JIMLLE iA€HTUYHMX 3aNacHNX YacTUH.
Lle 3a6e3neyunTb yTpUMaHHA €NeKTPUYHOTO IHCTPYMEHTa
y 6e3neyHomy cTaHi.

BE3]

AN

3acTepexeHHs 3 TexHiKu 6e3nekn npu po6orTi 3
6yaiBenbHUMU peHamu

Y pasi HeobepeXHOro BUKOPUCTaHHA Mpunagy icHye
PU3MK BUHNKHEHHA NOXexXi, ToMy:

6yAbTe yXKe YBaXHi Nif Yac BUKOPUCTaHHA iHCTPYMeHTa
B MicLiAX, ie 3HaXOAATbCA 3alMICTi MaTepiany;

He HarpiBaliTe ofiHe 1 Te e MicLie MPOTAroM TPMUBaANoro
yacy;

He BWKOPWCTOBYITE mpunag y BrnbyxoHebesneyHomy
cepenoBuL;

nam'ataiiTe Npo Te, WO TENI0 MOXe BiBOAWUTUCL A0
3aMMCTUX MaTepianiB, AKi 3HaXOAATbCA M03a MeXamu
nons 3opy;

nicnAa 3aBeplUeHHA BWUKOPWUCTaHHA CNif 3anvwuti
{HCTPYMEHT Ha BIAKPUTI MOBEpXHi Ta fatn omy
OXOMOHYTYW Nepef 36epiraHHAM;

He 3anuwaiiTe iHCTPYMeHT 6e3 Harnagy, Koau BiH
YBIMKHEHWIA.

Mepea TMM AK MOKNAcTM iHCTPYMEHT Ha AKYCb
NOBEPXHI0, 3aBXXAWN BUMMKaiiTe iioro.

Po6otn i3 3HATTA ¢apbm cnig BUKOHYBaTM 3
Haf3BUYallHOIO 06epeXHicTIo, OCKiNbKN BianyLeHi
YaCTUHKM, 3aNWWKK Ta BUnapu Gbapbu mMoxyTb MICTUTA
CBUHeLb, AKNIA € OTPYNHUM. AKLIO CBMHELb MICTUTbCA B
NOBEPXHEBOMY LWapi, KOHTAaKT PyK 3 POTOM MOXe
npu3BecTM [0 MONajaHHA CBUHLIO BCepeanHy
opraHismy. [lia HaBiTb HEBENMKOI KiNbKOCTi CBUHLIIO MOXe
NPU3BECTW 1O HE3BOPOTHIX NOPYLUEHb GYHKLOHYBaHHA
MO3Ky Ta HEpPBOBOI CUCTEMU, OCOBNANBO TAXKUMM Lj
HaCMiAgKM MOXyTb OYyTU AnA Manux AiTeil Ta BariTHWX
XiHOK. Ha pobouiit finbHNLj, iKa NOTEHLiiHO MoXe OyTu
3abpyfHeHa CBMHLEM, 3abOpPOHAETbCA iCTW, NUTK i
Kyput. ®ap6u, WO MicTATb CBUHELb, MOBMHEH
3HiMaTh TiNbKM cneyianict, a BUKOpNCTOBYBaTU ANA

uboro GyaiBenbHNi peH 3a60pOHAETLCA.



« Mig yac npoBepeHHA pobiT 3i 3HATTA Ppap6m poboua
AinAHKa  noBMHHa  GyTm  3aropopxeHa.
PekomeHpayeTbCA HaaAraTv NN03aXUCHY MacKy.

+ He posBonsiite ¢pap6i HarpiTch Ao TemnepaTypu, 3a
AKOi BOHa 3aliMeTbCA. YTpUMYITe HacafKy Ha BifcTaHi
LoHanmeHwe 25 mm (1”) Big NOBEpPXHi, OCKiNbKK Le
[l03BOSIAE MIATPUMYBaATU TemnepaTypy Ha PiBHI HuXK4e
HeobxigHux 450 °C. Alkwo Bu Bigunwyete ¢apby 3
BepTUKa/bHOI MOBEPXHi, TO Cifj BECTN GeH 3BepXy BHU3,
abn 3anobirtm notpannaHHio Gapby Ha NOBEPXHIO
6yaiBenbHoro deHa Ta ii 3aliMaHHI0. AKypaTHO 3HiMITb YCi
3annwWKy Gapbu i peTenbHO oUNCTiTb 06pobIeHy AINAHKY
nic/s 3aBepLUeHHs poboTn.

+ 3abOpOHAETbCA BUKOPUCTOBYBATU iHCTPYMEHT B
cepefioBulli, AKe MiCTUTb HafAMipHY KinbKicTb
Bojiorn a6o BuOGyxoHebGe3neuHi rasm, a TaKox
BUKOPWCTOBYBaTU 1MOro NO6AM3y Nerko3ainmmcTmx
MaTepianiB. Micua 3a gowkamu, nig cTeneto, nig
nignorolo Ta B 3arnMOGNEHHAX CTiH OyJUHKIB,
nobyfoBaHUX 3 [EPEB'AHNX KapKaCHUX KOHCTPYKLIN,
MOXYTb MICTUTU 3ailMUCTi MaTepianu. lepesipTe nepea
BMKOPWCTaHHAM byAiBenbHOro dpeHa.

+ MMepw HiXX noKnacTy iHCTPYMeHT Ha 36epiraHHsa, cnig
ATy fioMy NOBHiICTIO OXONOHYTH.

« Mg yac BUKopucTaHHa GyaiBenbHOro deHa HeobXigHO
3a6e3neynTi HaneXHy BEHTUAALiI0, OCKINbKM Npu
3HATTI papOU MOXYTb YTBOPIOBATUCH OTPYIAHI BUMapM.

+ 3a60pOHAETbCA BUKOPUCTOBYBATH B AKOCTi peHa Ana
Bonocca! TemnepaTypa MOTOKY MOBITPA B iHCTPYMEHTI
3HaUHO BULLQ, HiX TemmepaTypa NOTOKy NoBiTPA 3 GeHa.

+ 3ab0pOHAETbCA MepeKpMBaTh OTBIP NMPUTOKY MOBITPSA
Ta BUXiGHWI OTBIp HacafKw, OCKINbKM Le npu3Bege Ao
HaJIMipHOTO HarpiBaHHA IHCTPYMEHTa i, AK Hacnigok, Ao
BMXOpY 10T0 3 nagy.

+ 3abopoHAETbCA CNPAMOBYBaTM MOTIK rapA4Yoro
NoBITPA Ha iHWKX nioAeil.

+ 3a6opoHAETbCA TOPKaTUCA MeTaneBOi Hacagku,
OCKINbKM TMifj 4ac poboTn BOHa CTa€ Aye rapAavolo i
30epirae BUCOKY Temnepatypy Lie npotarom 30 XBUIMH
nicnA BUMKHEHHA. He [MBITbCA BHW3 Ha Hacagky npwu
BUKOPUCTaHHI iHCTPYMEHTY, OCKiNbKW Mif yac poboTu
YTBOPIOKOTHCA BUCOKi TeMMepaTypu.

+ He po3Bonsiite dap6i npununatu Jo Hacagku abo
CKpebKa, OCKiNbKM uyepe3 MeBHUIN Yac BOHAa MOXe
3aropituca.

+ He Bukopucrosyiite cBiii 6yaiBenbHnil peH, Konu BiH
BMCUTb Ha raky ANA NifsillyBaHHA.

+ Y pasi HeoGepexXHOro BUKOPMCTaHHA Npunagy icHye
PU3MNK BUHMKHEHHA NOXeXi.

+ 3a6opoHAETbCA NiABOANTY IHCTPYMEHT BNPUTYN [0
6yAb-AKOro npepmeta mif 4ac po6oTn um oppasy
nicnA BUMKHEHHA iHCTpyMeHTa.

+ 3abopoHsA€TbcA BCTaBAATM OyAab-AKi npeameTyn
BcepefjMHYy HacaAKu, OCKiNbKU Lie MoXe NpusBecTu
[10 YpaXKeHHA eNeKTPUYHNIM CTPYMOM.

BE3MNEKA IHLWWNX OCIb

+  BuKopwncTaHHs Lboro iHCTPyMeHTy ocobamu, AKi MaloTb
i3nyHi, ceHcopHi abo pPo3ymMoBi 0OMeXeHHs, a TaKoX
He[oCTaTHI piBeHb AOCBIAY Ta 3HaHb (B TOMy uuchi
BMKOPWCTAHHA IHCTPYMEHTY [iTbMM) He [OMYCKAETbCA,
OKpiM BWMaAKiB, Koy Taki ocobu npautolTb nig
HarnAfom ocobw, Aka € BignosiganbHoto 3a ix 6e3neky,
abo konwu uA BignosiganbHa ocoba NPoiHCTPyKTOBana ix
L0710 0COBANBOCTEN BUKOPUCTAHHA IHCTPYMEHTY.

+  He cnig no3BonATM AiTAM rpaTnca 3 iHCTPYMEHTOM.

He3Baxalounm Ha BMKOHAHHA BCiX BiAMOBIAHUX NpaBun
TeXHiKM 6e3neKky Ta BUKOMANTaHHA MMAnTpois Gesneku,
HEMOXNMBO YHUKHYTW [eAKNX 3anuwkoBux pusmkis. Clogn
Hanexarb:

+  TpaBMM 4yepe3 KOHTaKT 3 [eTanfAMu, IO pyxawTbcsa/
obepraioTbcs.

MopyweHHs cnyxy.

Pusmk oTpvmaHHA TpaBMM Mif 4YacC 3aMiHW NeBHMX
YacTVH IHCTPYMEHTY, abo HacafiokK.

3arposa AnA 3[0pOB'A, AKa BUHMKAE Mif Yac BAVXaHHA
LepeBHoi TMpcK, ocobnmeo TMpcy Jy6a, 6yka abo [BI1.
Pu3uK oTpuMaHHA TpaBM, NOB'A3aHMIA 3 AOBIOTPUBAIUM
BMKOMaNTaHHAM iHCTPyMeHTY. AKLo Bu BukomantoByeTe
Oynb-AKi IHCTPYMEHTV BOCUTb AOBrO, PObITb NePiOANYHI
nepepau.

MO3HAYKW HA KOPMYCI IHCTPYMEHTY

OKpim Koay, WO MO3Hayae [aty BWUMYCKY, Ha Kopnyci
iHCTPYMEHTY MOXYTb 3HAXOAUTICH HACTYMHI MO3HAYKM:

ENIEKTPUYHA BE3MNEKA

Llel iHCTpyMeHT Mae nopsiliHy izonaito, Tomy ApiT
3a3emMNieHHA ANA HbOro He noTpibeH. 3aBxAau
nepesipAiiTe, U MepexeBa Hanpyra BifnoBifae
3HayeHHI0, BKazaHoOMy B TabnuLi 3 nacnopTHUMM
AaHUMU.

o]

YBATA! o6 YHUKHYTU TpaBm mnepcoHany i
MOLWKOKEHHA [HCTPYyMeHTa 36UTKiB y pas3i
MOLIKOAXKEHHS LUHYPa XMBMEHHS, 10r0 HeobXigHO
3aMiHWUTK, 3BEpHYBLIUCb [0 BUPOOHMKa, B
YMOBHOBaXeHU cepBicHMiA LeHTp STANLEY a6o
110 0co6Y, sika Ma€ BifnoBigHy Keanidikayito. AKwo
3aMiHy LUHYpa XBNEHHA BUKOHA€E 0C0ba, AKa Mae
BignoBigHy KBanidikauito, ane He ynoBHOBaXeHa
KomnaHieto STANLEY, rapaHTiiiHi 3060B'A3aHHsA

AN

6yayTb aHYNbOBaHi.
BMKOPUCTAHHA NOAOBXYBAYA
AKWo HeoOXifHO BUKOPWUCTOBYBAaTU MOAOBXYBaY,

KopucTyinteca cepTudiKOBaHIM MNOAOBXYyBaYeM, AKWI
BiNOBIAA€E CNOXMBaHI NOTYXXHOCTi IHCTPYMeHTa.

@



(Mepexnap opurinanbhux inctpykuin) YKPAITHCbKA

MiHimanbHa nnowa NonepeyHoro nepepisy enekTpuyHoro
ApOTy CTaHoBUTb 1,5 KB. MM. Kabeni nepep HamoTyBaHHAM
Ha 6apabaH HeobXifHO po3nnyTaTy.

Mnowa nepepisy kab6enio, HomiHanbHui ctpym
p)

HAKNEAKU HA IHCTPYMEHTI

Haknelka Ha BalwoOMy IHCTPYMEHTI MOXe MICTUTW HaCTYMHi
CMMBONIN:

YBATA! [InA 3HKEHHA PU3KKY TpaBMyBaHHA
orepaTop NOBUHEH MPOUMTATH L0 IHCTPYKLO

MM ka6enio, A bt
3 eKcrnyaraLlii nepes noyaTkom poboTu.
0,75 6 A - . )
100 10 BuKopwcToByiATe BifKpUTI | 3aKpUTi 3aXMCHi OKyNAPW,
1,50 15
250 20 3acTocoByliTe 3ac06U 3aXCTy OpraHiB Cyxy.
4,00 25 Hanpyra = MocTiliHni cTpym
NloBXVHa Kabenio, M Awmnepu no LUBraKicTb X010CTOrO X0y
75115 |25 [30 |45 |60 My lepum @ KorcTpyKuia knacy |l
Br | Bam @ Knema 3a3emneHHs
Hanpyra,B  Ctpym,A  HomiHanbHui1 cTpym Kabenio, A
10127 0-20 6 1616161!6]!10 XB. | XBUAIWHN /\ | MonepexyBanbHuii sHak
, P Kinbkictb 0bepTie abo
21-34 6|66 ]6]15]1 Y ?érrwr;;;mmo /x8 3BOPOTHO-MOCTYMasbHYX
35-50 | 6 | 6 |10]15] 20|20 PyXIB 33 XBAWHY

51-70 |10 | 10 | 15 |20 | 20 | 25

71-120 (15 (1520 [ 25| 25 | -

121-200 | 20 [ 20 | 25 | - -

220-240 0-20 6|6 |6 |6 |6]|6
21-34 6|6 |6 |6|6]|6

35-50 6| 6| 6|6 |10]15

51-7,0 10 [ 10 | 10 | 10 | 15 | 15
71-120 [ 15 (15| 15 [ 15| 20 | 20
121-200 | 20 | 20 | 20 | 20 | 25

PostawyBaHHsA Koy aatui
Wrpux-kog 3 patoio (10), AKMA TakoX BKIOYAE PiK
BUFOTOBJIEHHA, HAZPYKOBAHWIA Ha KOPMYCi.
Mpuknag:
2017 XX JN
Pik BurotoBneHHa

BMICT YITAKOBKU

YnakoBKka MiCTUTb:

1 BygisenbHuin dpeH

1 MocibHuK 3 ekcrnyatauii

« [lepeBipTe iHCTPYMeHT, AeTani Ta NpunaaaA Ha npeamet
MOWKOJKEHb, WO MOMN BUHWKHYTU BHACNiAOK
TPaHCMOPTYBaHHA.
Mepw HiXX noumHaTn poboTy 3 iHCTPYMEeHTOM, Cnif
YBaXXHO NPOYNTATM | BUBUMTU BKa3iBKM, AKi MICTATbCA Yy
AaHOMy NOCIGHMKY.

AETAJI IHCTPYMEHTA (PUC. A)

Mepemukay
Pyuka perynioaHHsa Temnepatypu

BeHTunAUinKi npopisu

H Wy =

Hacapka

MOHTAX

YBATA! [lepes MoHTaxem nepesipTe, W06
iHCTPYMEHT ByB BUMKHEHWIA, @ BU/Ka WHypa byna
BUIHATA 3 PO3ETKN.

9‘
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YKPATHCBKA (Mepeknap opuriHanbHux iHCTpyKy

YnpaBniHHA 6ygiBenbHUM peHom

He posralwoBsyiTe CBOWO PyKy MOBEPX BEHTUAALINHUX
npopisie (3) i He GnokyTe iX XOAHUM iHWKUM YnHOM. Lle
nopyllye MNPOXOAXEHHA MNOBITPA uepe3 npucTpin Ta
CNPUYMHAE NeperpiBaHHA.

HanawTtyBaHHA Temnepatypu (Puc. B)

+ lWob nigBuWUTM TemnepaTypy, MOBEPHITb PYUKy
perynioBaHHA TemnepaTypu (2) nMpoTi rOANHHUKOBOT
CTPINKM.

+ o6 3meHWMTM TemnepaTypy, MOBEPHITb PyuKy
perynioBaHHs TemnepaTypy 3a roANHHNKOBOIO CTPINKOIO.

Excnnyartauia 6ypisenbHoro ¢pena (Puc. C)

+  LWo6 yBimMKHyTV GyaiBenbHMIN GeH 3 HanalTyBaHHAM Ha
HU3bKY TemnepaTtypy, HaTUCHiTb Ha nepemukau (1) , Wob
NepeBecTy Ioro B MONOMXeEHHS «I».

+  LWo6 yBiMkHyTM GyAiBenbHUA GeH 3 HanalTyBaHHAM Ha
BUCOKY TemnepaTypy, nepesefitb nepemmkay (1) B
nonoxeHHs «ll».

+ o6 BUMKHYTV iHCTPYMeEHT, NepeBeaiTb nepemuka (1) B
NONOXeHHA «0».

Mpumitka: lMepen BUKOPUCTaHHAM HeOOXiAHO MouekaTu
KinbKa CeKyHf, MOKM iHCTPYMEeHT [OCArHe NOTPibHOI
TemnepaTypu nosiTpA. Ha nouatky po6otn 3 deHy moxe
BUXOAWUTU HeBeNuKa KinbkicTb Aumy. Lle HopmanbHo, i
He3abapoM YTBOPEHHA VMY MPUMNHUTBCA.

OxonoaKeHHA

Mig Yac BUKOpMCTaHHA HacagKa (4) bypisenbHoro ¢peHa cTae
HaA3BMyYaiHO rapadvoto. Micia 3aBeplueHHA BUKOPUCTaHHA
g Ayxe 06epexHo 0xonoanTn 6yaiBenbHUN GeH.

BukopucraHHsa 6e3 pyk (Puc. D)

[laHnit iHCTPYMEHT TakoX MOXe BUKOPUCTOBYBATUCA B

CTaLlioHapHOMY pexumi.

« Postawyiite iHCTPyMEHT Ha TBepain Ta CTabinbHin
NOBEPXHI, AK 306paXXeHO Ha PUCYHKY.

+  3aBXOW CnpAMOBYiiTe HacagKy bygienbHoro ¢eHa B
NPOTUAEXHNI Bif, cebe GiK.

+  3aKpiniTb LWHYp B Takomy MONOXeEHHi, W06 ioro
3avinaHHA He MO0 MPU3BECTV A0 MajiHHA ¢eHa 3
CTINKM.

He TopkaiiTecb Hacafku (4) Ta nepeKkoHaiiTecb B Tomy, L0

BCEpeAUHY HacafKku He MoTpanuan CTOPOHHI npesmeT.

O6epexHo BUMKHITb OypiBenbHMiA ¢peH Ta panite nMomy

OXOJOHYTH

BunyueHHa dpapbn

Baw 6ypiBenbHWit GpeH nNpu3HaveHnit AnA Po3M'AKLIEHHA
nakodapboBOro NOKPWUTTA, AKE YMOXIMBIIOE NOro
rojanblue 3HATTA 3a AOMNOMOrOK AKICHOrO pPy4yHOro
cKpebKa. Y Takomy BUMaaKy BUKOHaiTe Taki fii: Cnpamyiite
NoTiK rapAYoro MoBiTPA Ha Ty 30HY, 3 AKOi Tpeba 3HATK
apby. Micna po3m'aKieHHa Gpapbu 3HIMITH il 3a fonomoroto
cKpebKa, AoKNazaouy BifnoBigHe 3ycunns.

EkcnepvMeHTyiiTe 3 TpMBanicTio 3acTocyBaHHA deHa, abu
3HANTW  TpMBaNicTb  HarpiBaHHa  ¢dapbu, sAKa
3abe3neuyBaTme HaiiBuLy edeKTUBHICTb Ti MOAaNbLIOro
3HATTA. Qapby, Aka Po3M'AKNa, HeOOXIAHO 3HIMATK 3pasy X,
iHaKLLe BOHa 3HOBY 3aTBEPAHE.

Baw OypiBenbHWii GpeH He NpPU3HaYeHWn AnA 3HATTA
NOKPUTTA 3 MeTaneBuX BIKOHHWX pam. MPprUrHIO Liboro € Te,
WO Tenso Bif deHa MOLMPIETLCA Yepe3 MeTan Ta MoXe
NPU3BECTV [0 YTBOPEHHA TPIlWH Y CKAi. AKILO MOXNNBO,
3ilKpibaT Gpapby NOTPibHO B3[OBX BONOKOH fepesa. He
3aTPVUMyIATECA Ha OfHOMY MiCL{i 3aHaATO [OBrO, OCKiNbKM
NOBEPXHA MOXe NiAropitT1 abo 3aHATUCA.

TEXHIYHE OBCIYTOBYBAHHA

KoHCTpyKLis Baloro iHCTPYMEHTY po3paxoBaHa Ha poboTy
NPOTArOM TPMBANOro nepiogy uacy npu MiHiManbHOMYy
TexHiYHOMy 06cCnyroByBaHHi. [ina TpuBanoi 1 HanexHoi
pob0oTM iHCTPyMeHTy mnoTpibeH pornag i perynapHe

oYnLeHHA.

YBATA! T[lepen BMKOHaHHAM 6yAb-Akoi onepauii
Tex00CyroByBaHHA BYMKHITb IHCTPYMEHT Ta BUMKHITb Or0
LUHYP 3 MepeXeBOoi Po3eTKuU.

« HeobxigHO perynapHO ouMWyBaTM BEHTUNAUiHI
npopi3n B IHCTPYMEeHTI i 3apAgHOMY NpuUCTPOi 3a
[LOMOMOr0I0 M'AIKOT LLITOUKM 260 CyXOi TKaHUHW.

+ HeobxigHO perynApHo ouwilyBaT KOpMyc ABWryHa 3a
AOMOMOrol0  BONOroi  TKaHUHW. 3abopOHAETbCA
BUKOPWCTOBYBATW [1A OUMLLEHHA abpa3suBHi MaTepianm
Ta 3aC06U OUNLLEHHS HAa OCHOBI PO3UYMHHIIKIB.

G YBATA! Tepen MoHTaxem nepesipTe, W06
[N(|  iHCTpymeHT 6yB BUMKHEHWIA, @ BUMKa WHypa Gyna

BUINHATA 3 PO3ETKM.

YBATA! Tepen MoHTaxem nepeBipTe, wWob
IHCTPYMEHT 6YB BUMKHEHWIA, a BUNKa WHypa Gyna
BUIHATA 3 PO3ETKM.

YBATA! lepes MoHTaxem nepeBipTe, wWo6
iHCTPYMeHT 6yB BUMKHEHWI, @ BW/IKaA WHypa byna
BUINHATA 3 PO3ETKM.

YBATA! Tepen MoHTaxem nepeBipTe, wWob
IHCTPYMEHT 6YB BUMKHEHWIA, a BUNKa WHypa Gyna

BUIHATA 3 PO3ETKM.

EdekTuBHICTb pO6OTM BAWOrO iHCTPYMEHTY 3anexuTb Bif
npunagan, wWwo BukopuctoByeTbca. Mpunapgaa STANLEY
po3pobreHe y BiBMOBIAHOCTI JO BUCOKNX CTaHAAPTIB AKOCTI,
i Oro KOHCTPYKUiA MOKpallye poboui XxapaKTepucTuKiu
BALLOro iHCTPyMeHTa. lMpn BUKOPUCTaHHI LbOro npunagaa
B/l OTPUMYETE Bif BALIOTrO iHCTPYMEHTY MaKCUMasbHy
KOPUCTb.
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3AXUCT HABKOJINLIHbOIO CEPE[LOBULLIA

Okpeme 36upaHHA. Lleli npopykT He MOXHa
BUKMAATU pa3om 3i 3BUYaliHUM No6yTOBUM
-—

CMITTAM.
AKIWo AKocb BM BupiMTe, WO Bal Bupi6 ¢ipmu STANLEY
Mae 6yTn 3amiHeHo, abo BiH Bam binblue He MOTPIOHWIA, He

BMKMAAITE 10r0 Ha CMITHUK NoByTOBOrO CMITTA. 3p06iTh Lien
BMPI6 LOCTYMHWM Af1A CriewianbHOro 36MpaHHs.

(Y, Komnania STANLEY mae moxnusicTb ansa 36opy Ta

%& nepepobKn MpoayKTiB BAACHOTO BUPOGHULTBA
nicnsA 3aKiHYeHHs iXHboro TepmiHy ciyxo6u. o6
CKOPWCTAaTMCA L€ MOCNYrot, NOBEPHiTh BUPIO
KomnaHii B OiLiHNI CepBiCHNIA LEeHTp, AKi
36MpaloTb BifNpaLbOBaHi NPOAYKTV 3a Haw
PaxyHOK.
By MoXeTe 3HalTK MicLie3HaXOKeHHs Hanbnux4oro Ao Bac
CepBiCHOTO LEHTPY, 3B'A3aBLIMCb 3 MicLueBUM odicom
komnaHii STANLEY 3a agpecoto, BKa3aHoI0 B X iHCTPYKLiAX.
Kpim Toro, cnncok oQiLiHiX cepBiCHUX LIEHTPIB KOMMaHii
STANLEY 3 ycima noppobuuamy Haworo nicnAnpopakHoro
06CNyroByBaHHA Ta KOHTaKTHOIO iHpopMaLlield MiCTUTbCA B
IHTepHeTi 33 agpecoto: www.2helpU.com

MPUMITKA

OpHum i3 npuHuymnis nonitmkm STANLEY € nocTiiiHe
B[JOCKOHANEHHA HaLMX MpOAyKTiB, TOMYy MU 3a/MLIAEMO 3a
06010 NPaBO 3MiHIOBATW XapAKTEPUCTVKIA HALUKX NPOJYKTIB
6e3 nonepefHbOro CMoBilYeHHs. Mepenik CTaHAAPTHOrO Ta
[OfaTKOBOrO 0bNafHaHHA MOXe PI3HUTICA B 3aeXHOCTI Bif
KpaiHu. TexHiYHi XapaKTepuUCTUKW NPOAYKTY B Pi3HMX
KpaiHax MoXyTb Bifpi3HATUCA. [MoBHa NiHika NPOAYKTiB
Moxe OyTU B HaABHOCTI He Yy BCiX KpaiHax. 3 nuTaHHA
HaABHOCTI HaWWX NPOAYKTIB 3BEPHITbCA [0 Aunepis
STANLEY

IHOOPMALLIA CTOCOBHO OBCJIYTOBYBAHHA

Komnanisa «CTEHS1l» Mae Mepexy BnacHIX CepBICHUX LIEHTPIB
Ta YNOBHOBAXEHUX OPraHiB 3 06C/1yroByBaHHA iHCTPYMEHTIB.
Bci cepsicHi opranisauii komnaHii «CTEHTI» ykomnnekToBaHi
KBanidpikoBaHUM MepCOHanoM, AKWA Hafae MOKymnuaM
nociyrn 3 edekTMBHOrO Ta HaAiHOrO 06CIYroByBaHHA
€NeKTPOIHCTPYMeHTY. [nsA Toro, Wwob oTprMaTii JOAaTKOBY
iHpopMaLlilo Mpo Hali yNOBHOBaXeHi CepBiCHI LeHTPU, a
TaKoX, AKWO Bam moTpiGHa nopafa 3 TeXHIYHWX MUTaHb,
PEMOHT abo BUrOTOBJIEHI HALLOK KOMMaHIio 3amacHi YacTuHY,
3B'A3yYIATECH 3 HAWMOAMXKUYMM MPefCTaBHULTBOM  KOMMaHii
«CTEHI».

TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKUA

BYAIBENIbHUA OEH STXH2000
B

Hanpyra 220-240

Yactota My 50-60

MoTyHicTb Br 2000
HanawrysaHHa Perynbosane
Temneparypu

YnpaBniHHaA 2-ctyninvacte (I/11)
nepemmKayem

Temnepartypa °C 50-450/ 90-600
[MoBiTPAHWMIA NOTIK J1/x8 300/500
[loBXuHa Kabenio M 3
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TURKGE (Gevirisi orijinal talimatlardan yapilmistir)

KULLANIM AMACI

STANLEY STHX2000 sicak hava tabancaniz boya, cila veya
yapistirici kazima gibi tlim sicak hava tabancasi uygulamalar
ve pasl veya cok fazla sikilmis somun gevsetilmesi ve
donmus borulari agmak icin tasarlanmistir. Bu alet profesyo-
nel kullanim icindir.

GUVENLIK TALIMATLARI

Genel elektrikli alet giivenlik uyarilar

AN

UYARI! Bu elektrikli alet ile verilen tiim giivenlik
uyarilari, talimatlar, resimli agiklamalar ve
teknik ozellikleri okuyun. Asagida belirtilen tim
talimatlarin herhangi birisine uyulmamas elektrik
carpmasl, yangin ve/veya ciddi yaralanma riskine
neden olabilir.

Biitlin uyan ve giivenlik talimatlarini ileride bakmak
iizere saklayin. Uyarilarda yer alan «elektrikli alet» terimi
sebeke elektrigiyle (kablolu) veya akii/pille (sarjli) calisan
elektrikli aletinizi ifade etmektedir.

o

o N

1

o

26,

. Calisma alaninin giivenligi

Cahisma alanini temiz ve aydinlik tutun. Karisik veya
karanlik alanlar kazaya davetiye cikartir.

Elektrikli aletleri, yania sivilar, gazlar ve tozlarin
bulundugu yerler gibi yania ortamlarda
calistirmayin. Elektrikli aletler, toz veya dumanlari
atesleyebilecek kivilcimlar gikartir.

Bir elektrikli aleti calistirirken cocuklardan ve
etraftaki kisilerden uzak tutun. Dikkatinizi dagitici
seyler kontrolii kaybetmenize neden olabilir.

Elektrik giivenligi

Elektrikli aletlerin fisleri prizlere uygun olmalidir. Fis
iizerinde kesinlikle hicbir degisiklik yapmayin.
Toprakli elektrikli aletlerde hicbir adaptor fisi
kullanmayin. Degistiriimemis fisler ve uygun prizler
elektrik carpmasi riskini azaltacaktir.

Borular, radyatdrler, ocaklar ve buzdolaplari gibi
topraklanmamig  yiizeylerle viicut temasindan
kaginin. Viicudunuzun topraklanmasi halinde yiksek bir
elektrik carpmasi riski vardir.

Elektrikli aletleri yagmura maruz birakmayin veya
islatmayin. Elektrikli alete su girmesi elektrik carpmasi
riskini arttiracaktir.

Elektrik kablosunu uygun olmayan amaglarla
kullanmayin. Elektrikli aleti kesinlikle kablosundan
tutarak tasimayin, c¢ekmeyin veya prizden
cikartmayin.  Kabloyu sicaktan, yagdan, keskin
kenarlardan veya hareketli parcalardan uzak tutun.
Hasarli veya dolasmis kablolar elektrik carpmasi riskini
arttinir.

Elektrikli bir aleti acik havada calistiriyorsaniz, agik
havada kullanima uygun bir uzatma kablosu
kullanin. Acik havada kullanima uygun bir kablonun
kullaniimasi elektrik carpmasi riskini azaltir.

Eger bir elektrikli aletin nemli bir bolgede
calistinlmasi zorunluysa, bir artik akim aygiti (RCD)
korumali bir kaynak kullanin. Bir RCD kullanilmasi
elektrik soku riskini azaltir.

Kisisel giivenlik

Elektrikli bir aleti kullanirken her zaman dikkatli ol
yaptiginiz ise yogunlasin ve sagduyulu davranin.
Elektrikli bir aleti yorgunken veya ila¢ ya da alkoliin
etkisi altindayken kullanmayin. Elektrikli aletleri
kullanirken bir anlik dikkatsizlik ciddi kisisel yaralanmayla
sonuclanabilir.

Kisisel koruyucu ekipmanlann mutlaka kullanin.
Daima koruyucu gozliik takin. Kosullara uygun toz
maskesi, kaymayan givenlik ayakkabilar, baret veya
kulaklik gibi koruyucu donanimlarin kullaniimasi kisisel
yaralanmalari azaltacaktir.

Istem disi calistirilmasini 6nleyin. Aleti glic kaynagina
ve/veya akiiye baglamadan, yerden kaldirmadan
veya tagimadan once agma/kapama diigmesinin
kapali konumda oldugundan emin olun. Aleti,
parmaginiz tetik lzerinde bulunacak sekilde tasimak
veya agik konumdaki elektrikli aletleri elektrik sebekesine
baglamak kazaya davetiye ¢ikartir.

Elektrikli aleti agmadan once tiim ayarlama
anahtarlarini gikartin. Elektrikli aletin hareketli bir
parcasina takili kalmis bir anahtar kisisel yaralanmaya
neden olabilir.

Ulagsmakta zorlandiginiz yerlerde kullanmayin.
Daima saglam ve dengeli basin. Bu, beklenmedik
durumlarda elektrikli aletin daha iyi kontrol edilmesine
olanak tanir.

Uygun sekilde giyinin. Bol elbiseler giymeyin ve taki
takmayin. Sacinizi ve elbiselerinizi hareketli
parcalardan uzak tutun. Bol elbiseler ve takilar veya
uzun sag hareketli parcalara takilabilir.

Eger kullandiginiz iiriinde toz emme ve toplama
ozellikleri olan atasmanlar varsa bunlarin bagh
oldugundan ve dogru sekilde kullanildigindan emin
olun. Bu toz toplama atasmanlarin kullanilmasi tozla ilgili
tehlikeleri azaltabilir.

Aletlerin sik kullanimindan edindiginiz asinaligin sizi
dikkatsiz kilmasina ve alet giivenlik prensiplerini
onemsememeye izin vermeyin. Dikkatsiz bir eylem, bir
saniyeden daha az silirede ciddi yaralanmalara neden
olabilir.

Elektrikli aletlerin kullanimi ve bakimi

Elektrikli aleti zorlamayin. Uygulamaniz i¢in dogru
elektrikli aleti kullanin. Dogru elektrikli alet,
belirlendigi kapasite ayarinda kullanildiginda daha iyi ve
givenli calisacaktir.

Tetik a¢miyor ve kapatmiyorsa elektrikli aleti
kullanmayin. Tetikle kontrol edilemeyen tiim elektrikli
aletler tehlikelidir ve tamir edilmesi gerekmektedir.
Herhangi bir ayarlama, aksesuar degisimi veya
elektrikli aletlerin saklanmasi oncesinde fisi giic
kaynagindan cekin ve/veya akiiyii elektrikli aletten
ayirin. Bu tir dnleyici glvenlik tedbirleri aletin istem disi
olarak calistirilmasi riskini azaltacaktir.

Elektrikli aleti, ¢cocuklarin ulasamayacagi yerlerde
saklayin ve elektrikli aleti tanimayan veya bu
talimatlan  bilmeyen kisilerin elektrikli ~aleti
kullanmasina izin vermeyin. Elektrikli aletler, egitimsiz
kullanicilarin elinde tehlikelidir.

Elektrikli aletleri ve aksesuarlani iyi durumda
muhafaza edin. Hareketli parcalardaki hizalama
hatalarini ve tutukluklari, parcalardaki kinlmalar ve




elektrikli aletin calismasini etkileyebilecek tiim diger
kosullari kontrol edin. Hasarl ise, elektrikli aleti
kullanmadan dnce tamir ettirin. Kazalarin cogu,
elektrikli  aletlerin ~ bakiminin  yeterli  sekilde
yapilmamasindan kaynaklanir.

Kesim aletlerini keskin ve temiz tutun. Bakimi uygun
sekilde yapilmis keskin kesim uclu kesim aletlerinin
sikisma ihtimali daha distiktir ve kontrol edilmesi daha
kolaydir.

Elektrikli aleti, aksesuarlarini ve aletin diger
parcalarini kullanirken bu talimatlara mutlaka uyun
ve calisma ortaminin kosullarini ve yapilacak isin ne
oldugunu g6z oniinde bulundurun. Elektrikli aletin
ongorilen islemler disindaki islemler icin kullaniimasi
tehlikeli durumlara neden olabilir.

Kollari ve kavrama yiizeylerini kuru, yagsiz ve gressiz
tutun. Kaygan kollar ve kavrama yiizeyleri, beklenmeyen
durumlarda aletin gtivenli bir sekilde tasinmasi ve kontrol
edilmesine izin vermez.

Servis

Elektrikli aletinizi, sadece orijinal yedek parcalarin
kullanildigi yetkili servise tamir ettirin. Bu, elektrikli
aletin glivenliginin muhafaza edilmesini saglayacaktir.

RIKLi EL ALETLERI iCIN EK GUVENLIK

Sicak hava tabancalari icin giivenlik talimatlan

Aletin diizgiin kullanilmamasi, yangina yol acabilir, bu
nedenle

aleti yanici maddeler bulunan yerlerde kullanirken
dikkatli olun

ayni yere uzun bir stire boyunca uygulamayin

aleti higbir zaman ortam atmosferinde patlayici gazlar
varken kullanmayin

goriis alaninizin  digindaki
iletilmediginden emin olun

kullanimdan sonra aleti yerinde birakin ve kaldirmadan
6nce tamamen sogumasini bekleyin

aleti acikken denetimsiz birakmayin.

Aleti elinizden birakirken mutlaka kapatin.

Boya sokiiliirken ¢ok dikkatli olunmalidir. Boya
dokiintiileri, kalintilari ve buharlari zehirli olan kursun
icerebilir. Ylzeylerde biriken kursun, el-agiz temasi
sonucunda yutulabilir. Cok dustk diizeylerde kursuna
maruz kalinmasi bile beyin ve sinir sisteminde onarilamaz
tahribatlara yol acabilir. Kugclik cocuklar ve anne
karnindaki bebekler 6zellikle savunmasizdir. Kursun
bulasmis olma ihtimali olan bir calisma alaninda sigara
icmeyin, yemek yemeyin veya hicbir sey icmeyin. Kursun
bazli boyalar yalnizca profesyoneller tarafindan
sokiilmeli ve 1s1 tabancasi kullanilarak sokiilmeme-
lidir.

Boyayr c¢ikartirken calisma alaninin  kapali
oldugundan emin olun. Toz maskesini kullaniimasi
tavsiye edilir.

Boyayi yakmayin. Sicakhgi gerekli 450°C'nin altinda
tutmak icin noziilli ylizeyden en az 25 mm uzakta tutun.

yanici  malzemelere 1si

(Gevirisi orijinal talimatlardan yapilmistir) TURKCE

Dikey yonde calisirken, boyanin aletin icine diiserek
yanmasini dnlemek icin asagi dogru calisin.

Tiim boya birikintilerini dikkatli bir sekilde atin ve isinizi
tamamladiktan sonra calisma alanini giizelce temizleyin.
Nemli bir ortamda veya vyania gazlarin
bulunabilecegi ya da yanici malzemelerin yakininda
kullanmayin. Kereste yapidan insa edilmis evlerde,
tavan, zemin ve duvar arkasi bosluklar yanici maddeler
icerebilir. Sicak hava tabancasini kullanmadan 6nce
kontrol edin.

Aleti isiniz bittiginde kaldirmadan dnce tamamen
sogumasini bekleyin.

Sicak hava tabancasini kullanirken zehirli buharlar
olusabilecedi icin uygun havalandirma saglandigindan
emin olun.

Sa¢ kurutma makinesi olarak kullanmayin! Aletin
ufledigi hava sicakhigi bir sag kurutma makinesininkinden
cok daha fazladr.

Hava girisini veya noziil cikisini tikamayin; aksi
takdirde olusacak agir s aletin hasar gérmesine neden
olabilir.

Sicak hava akimini diger insanlara dogrultmayin.
Kullanim sirasinda ¢ok isindigi ve kullanim sonrasinda da
yaklasik 30 dakika sicak kaldigi icin metal nozile
dokunmayin. Birim calisirken yiiksek bir sicaklik dretildigi
icin noziilden iceri bakmamalisiniz.

Noziile veya raspaya boya yapismasina izin vermeyin
¢linki kisa bir siire sonra alev alabilirler.

Asma kancasinda asili iken sicak hava tabancasini
calistirmayin.

Aletin dikkatli bir sekilde kullaniimamasi halinde
yangin cikabilir.

Kullanim sirasinda veya kullanimdan hemen sonra
noziil herhangi bir nesneye temas edecek sekilde
yerlestirmeyin.

Noziilden iceri herhangi bir sey sokmayin; aksi
taktirde elektrik carpabilir.

DIGER KiSILERIN GUVENLIGI

Bu alet fiziksel ve zihinsel kapasitesinin yani sira algilama
glici azalmis olan veya yeterince deneyim ve bilgisi
bulunmayan kisiler (cocuklar dahil) tarafindan
kullaniimak tizere retilmemistir. Bu tiir kisiler aleti ancak
gtivenliklerinden sorumlu bir kisi tarafindan aletin
kullanimiyla ilgili talimatlarin verilmesi veya siirekli
kontrol altinda tutulmasi durumunda kullanabilir.
Cocuklar, aletle oynamalarini dnlemek amaciyla kontrol
altinda tutulmahdir.

DiGER TEHLIKELER

Aletin kullanimiyla ilgili ekte sunulan guvenlik uyarilarina
dahil olmayan ilave kalici riskler ortaya cikabilir. Bu riskler,
hatall, uzun streli kullanim vb. dolayisiyla ortaya cikabilir.

Emniyet
uygulanmasina

tedbirlerini
ve

dizenleyen ydnetmeligin
emniyet sadlayici aygitlarin

kullanilmasina ragmen, bagka belirli risklerden kaginilamaz.
Bunlar:
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TURKGE (Gevirisi orijinal talimatlardan yapilmistir)

Aletin dénen ve hareket eden parcalarina dokunma
sonucu ortaya ¢ikan yaralanmalar.

Herhangi bir parcayi, bicak veya aksesuari degistirirken
ortaya cikan yaralanmalar.

Aletin uzun sureli kullanilmasi sonucu ortaya ¢ikan
yaralanmalar. Herhangi bir aleti uzun sirelerle
kullanacaksaniz diizenli olarak calismaniza ara verin.
Duyma bozuklugu.

Aleti kullanirken ortaya ¢ikan tozun solunmasi sonucu
ortaya cikan saglik sorunlari (6rnek: ahsapta, 6zellikle
mese, kayin ve MDF.)

ELEKTRIK GUVENLIiGi

Bu alet c¢ift yalitimhdir. Bu ylzden hicbir
@ topraklama kablosuna gerek yoktur. Her zaman

sebeke geriliminin aletin Gretim etiketinde
belirlenmis degerlere uyup uymadigini kontrol
edin.

UYARI! Elektrik kablosu hasarli ise, bir tehlike
olusmasini 6nlemek icin dretici ya da yetkili
STANLEY  Servis  Merkezi  tarafindan
degistirilmelidir. Elektrik kablosu STANLEY yetkili
servisi haricinde degistirilirse, garanti gecerli
olmayacaktir.

UZATMA KABLOLARININ KULLANIMI

Bir uzatma kablosu gerekli ise, bu aletin elektrik girisine
uygun, onayli bir uzatma kablo kullanin. Minimum iletken
boyutu 1,5 mm2'dir. Bir kablo makarasi kullanirken, kabloyu
daima sonuna kadar agin.

Kablo uzunlugu (m) ‘
75 |15 |25 [30 |45 |60

Kablo gticti (Amper)

10127 | 0-20 | 6|66 |6|6]10
21-34 |6 |6|6]6]|15]|15

35-50 | 6 |6 |10]15]20(20

51-70 |10 | 10|15 ]20| 20 | 25

71-120 |15 |15 [ 20 [ 25| 25| -

121-200 |20 [20 | 25| - | - | -

20240 | 0-20 |6 |6|6|6|6]6

2,1-34 6 | 6 6 |6 6|6
35-50 6 | 6 6 | 61015
51-7,0 10 [ 10| 10 | 10| 15|15
7,1-120 1511515 | 15|20 | 20
12,1-200 [ 20|20 | 20 [ 20| 25 | -

ALET UZERINDEKI ETIKETLER

Aletin etiketinde asagidaki semboller bulunabilir:

UYARI! Yaralanma riskini en aza indirmek icin
kullanici kullanim talimatlarini mutlaka okumalidir,

Koruyucu gézlik takin.

iletken boyutu (mm?2) Kablo giicii (Amper)
Kulaklik takin.
0,75 6
1,00 10 v Volt = Dogru akim
1,50 15 A Amper no Yiikstiz hizi
2,50 20 Hz | Hertz @ |ciftyalitim
400 2 W | Watt @ Toprakli terminal
min | dakikalar /\ | Giivenlik uyan sembolii
", |Dalgaliakim| /min. |Dakikada devir sayisi

Tarih kodu konumu
imalat yilini da iceren Tarih Kodu (10) gévdeye basilidir.
Ornek:
2017 XX JN
imalat Yil

5]



(Gevirisi orijinal talimatlardan yapilmistir) TURKCE

AMBALAJIN ICERIGI

Ambalaj, asagidaki parcalari icermektedir:
1 Sicak hava tabancasi
1 Kullanim kilavuzu

« Alette, parcalarda veya aksesuarlarda nakliye sirasinda
meydana gelmis olabilecek hasari kontrol edin.

Aleti calistirmadan 6nce, bu kullanim kilavuzunu bastan
sonra okuyup anlamak icin gerekli zamani ayirin.

OZELLIKLER

1. Agcma/kapama digmesi
2. Istkontrol kolu

3. Havalandirma delikleri
4. Nozil

MONTAJ

C UYARI! Montajdan dnce aletin kapali ve fisinin

cekilmis oldugundan emin olun.
Sicak hava tabancasinin tutmasi

Elinizi havalandirma deliklerine (3) lzerine koymayin veya
havalandirma deliklerini hicbir sekilde tikamayin. Bu alet
icinde hava akisini kisitlar ve agiri 1sinmaya neden olur.

Hava sicakliginin ayarlanmasi (Sekil B)

« Sicaklik ayarini yiikseltmek icin, 1si kontrol kolunu (2)
saatin tersi ydnde cevirin.

Sicaklik ayarini dustirmek icin, 1si kontrol kolunu saat
yoniinde cevirin.

Sicak hava tabancasinin kullanilmasi (Sekil C)

« Sicak hava tabancasini dustik sicaklk ayarinda
calistirmak icin, agma/kapama digmesini (1) «I»
konumuna getirin.

Aleti /yiiksek sicakhk ayarinda calistirmak
a¢ma/kapama diigmesini (1) «ll» konumuna getirin.
Aleti kapatmak icin, agma/kapama diigmesini (1) «0»
konumuna getirin.

icin,

Not: Kullanim 6ncesinde aletin birka¢ saniye isinmasini
saglayin. Alet agildiktan sonra bir miktar duman ¢ikabilir. Bu
normaldir ve kisa bir siirede azalacaktir.

Sogutulmasi

Kullanim sirasinda noziil (4) asiri derecede isinir. Kullandiktan
sonra sicak hava tabancasi sogutma sirasinda biiyiik bir 6zen
gereklidir.

Elsiz kullanim (Sekil D)

Bu alet, sabit modda da kullanilabilir.

« Aleti saglam ve sabit bir ylizeye gosterildigi gibi koyun.

« Sicak hava tabancasini daima kendinizden uzaga
dogrultun.

« Aletin cekilerek dik durma yerlerinden dusmesini
onlemek icin kabloyu sabitleyin.

Noziile (4) dokunmayin. Nozile hicbir sey dismediginden
emin olun. Sicak hava tabancasini dikkatli bir sekilde kapatin
ve sogumasini bekleyin.

Boya s6kme

Boya ve vernik yumusadiginda, bir el raspasi kullanarak
boyayi kaziyin. Asagidaki talimatlara gore hareket edin: Sicak
havayl kazinacak boyanin (izerine dogrultun. Boya
yumusadiginda, boyayi iyice kaziyin. En iyi sonuglari elde
etmek icin 1s1 uygulamasinin gerekli stireyi belirlemek icin bir
deneme yapin. Yumusayan boyayr hemen sokiin ¢lnki
tekrar sertlesebilir.

Sicak hava tabancaniz metal cerceveli pencerelerden boya
sokmek icin uygun degildir. Isi metalden cama iletilerek
catlamasina neden olabilir. Her zaman ahsabin desenleri
yoniinde sokiin. Bir nokta tizerinde ¢ok uzun oyalanmayin,
bu yiizeyi yakar veya atesleyebilir.

Aletiniz minimum bakimla uzun bir sire calisacak sekilde

tasarlanmustir. Kesintisiz olarak memnuniyet verici bir sekilde

calismasi gerekli 6zenin gosterilmesine ve diizenli temizlige

baghdir.

UYARI! Bakimdan once aletin kapali ve fisinin ¢ekilmis

oldugundan emin olun.

+ Aletinizdeki havalandirma deliklerini yumusak bir firca
veya kuru bir bezle diizenli olarak temizleyin.

+ Motor muhafazasini diizenli olarak nemli bir bezle silin.
Asindirici veya ¢ozlict bazli temizleyiciler kullanmayin.

0 Yaglama
[N Elektrikli  aletiniz ek bir

gerektirmemektedir.

yaglama

Temizleme

UYARI! Havalandirma deliklerinde ve etrafinda toz
toplanmasi halinde bu tozu ve kiri kuru hava
kullanarak ana goévdeden uzaklastirin. Bu islemi
gerceklestirirken onayli bir g6z korumasi ve onayl
toz maskesi takin.

UYARI! Aletin metalik olmayan parcalarini
temizlemek icin asla ¢oziici veya baska sert
kimyasal kullanmayin. Bu kimyasallar bu
parcalarda kullanilan malzemeleri giigsiizlestirir.
Aleti temizlemek icin, sadece yumusak sabun ve
nemli bir bez kullanin. Aletin icine sivi kagmasina
kesinlikle izin vermeyin, aleti temizlemek icin
benzin veya diger kimyasal maddeleri kullanmayin
ve aletin hicbir parcasini kesinlikle siviya
batirmayin.

AN
AN
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TURKGE (Gevirisi orijinal talimatlardan yapilmistir)

AKSESUARLAR

Aletinizin performansi kullanilan aksesuara baghdir.
STANLEY aksesuarlari, yuksek kalite standartlarina gore
Uretilmis ve aletinizin performansini arttiracak sekilde
tasarlanmistir. Bu aksesuarlar kullanarak, aletinizden en iyi
verimi alacaksiniz.

CEVRENIN KORUNMASI

[ |

STANLEY Urlinlintiziin degistirilmesi gerektigini diisinmeniz
veya artik kullanilamaz durumda olmasi halinde onu, evsel
atiklarla birlikte atmayin. Bu Uriindi, ayn olarak toplanacak
sekilde atin.

&

Ayn olarak atin. Bu Urlin, normal evsel atiklarla
birlikte atilmamalidir.

STANLEY, hizmet omriiniin sonuna ulasan
STANLEY  Uriinlerinin  toplanmasi  ve geri
donisiime sokulmasi icin bir imkan sunmaktadir.
Bu hizmetin avantajlarindan faydalanmak icin,
lutfen, Grinlinizi bizim adimiza teslim alacak
herhangi bir yetkili servise iade edin.

Bu kilavuzda belirtilen listeden size en yakin STANLEY yetkili
tamir servisinin yerini 6grenebilirsiniz. Ya da, alternatif olarak
internet'ten STANLEY yetkili tamir servislerinin listesini ve
satis sonrasi hizmetlerimizle ilgili tlim bilgiler ve temas
bilgilerine  asagidaki  siteden  ulasabilirsiniz.
www.2helpU.com

NOTLAR

STANLEY olarak, Urlinlerimizi siirekli iyilestirme politikasi
uyguladigimizdan, o6nceden haber vermeden iriin
ozelliklerini degistirme hakkini sakli tutariz. Standart
ekipman ve aksesuarlar Glkeye gore degisebilir. Uriin
ozellikleri tlkelere gore farkli olabilir. Komple Urlin cesidi
tim (lkelerde gegerli olmayabilir. Uriin cesidi durumu
hakkinda litfen en yakin STANLEY yetkili servisiyle temas
kurun

SERVIS BILGILERI

STANLEY, kendisine ait ve yetkili servisler ile tam bir servis agi
sunmaktadir. Tim STANLEY Servis Merkezleri misterilere
etkili ve givenilir elektrikli el aleti hizmeti sunmak icin
egitimli personel ile donatilmistir. Yetkili servis merkezlerimiz
hakkinda daha fazla bilgi almak istiyorsaniz veya teknik
danismanlik, onarim ya da orijinal fabrika yedek parcasi
ihtiyaciniz varsa, size en yakin STANLEY satis noktasina
basvurun.

TEKNiK OZELLIKLERI
SICAK HAVA TABANCASI STXH2000

Voltaj Vv 220-240
Frekans Hz 50-60
Glig w 2000
Istayari Degisken
Istmodu 2 ayari (I/11)
Calisma sicakhigi °C 50-450/ 90-600
Sicak hava akimi I/dak. 300/500
Kablo uzunlugu m 3

AT Uygunluk Beyanati

MAKINE DIREKTIFI

C€

STXH2000-Sicak Hava Tabancasi

STANLEY, «teknik 6zellikleri» boliminde agiklanan bu
Urtnlerin asagida belirtilen ydnergelere uygun
oldugunu beyan eder: 2014/35/EU, EN60335-1:2012,
EN60335-2-45:2002+A1:2008+A2:2012, EN62233:2008

Bu drlnler ayrica 2004/108/EC, 2014/30/EU ve
2011/65/EU Direktiflerine de uygundur.

Daha fazla bilgi icin, lutfen asagidaki adresten
STANLEY ile irtibata gecin veya kilavuzun arkasina
bakin. Bu belge altinda imzasi bulunan yetkili, teknik
dosyanin derlenmesinden sorumludur ve bu beyani
STANLEY adina vermistir.

R.Laverick

Muhendislik BolGma Mudari

STANLEY Europe, Egide Walschaertsstraat 14-18,
2800 Mechelen, Belcika

01.2015

(&)



iKI YIL GARANTI

Sahip oldugunuz STANLEY {riinii satin alma tarihinden
itibaren 24 ay icinde hatali malzeme veya iscilik nedeniyle
bozulursa, STANLEY asagidaki sartlara uyulmasi kosuluyla
Ucretsiz olarak tim kusurlu parcalarin yenilenmesini veya
-kendi inisiyatifine bagl olarak- satin alinan {riintn
degistirilmesini garanti eder:

« Uriin, hatali kullanilmamis kullanim kilavuzuna uygun
kullanilmigtir;

« Uriin yipranmamis, hirpalanmamis ve aginmamistir;

+ Yetkili olmayan kisilerce tamire calisilmamustir;

« Satin alma belgesi (fatura) ibraz edilmistir;

« STANLEY Uriing, tim orijinal parcalari ile birlikte iade
edilmistir;

« Uriin kiralama amaciyla kullanilmamustir,

Garanti talebinde bulunmak igin, lutfen saticiyla irtibata
gecin veya STANLEY katalogunda belirtilen size en yakin
STANLEY vyetkili satici adresini kontrol edin veya Urlinin
kilavuzunda belirtilen adresteki yerel STANLEY yetkili tamir
servisi ile temas kurun. internet'ten STANLEY yetkili tamir
servislerinin listesine ve satis sonrasi hizmetlerimizle ilgili
tim bilgilerine asagidaki siteden ulasabilirsiniz:
www.2helpU.com

Sanayi ve Ticaret Bakanligi tebligince kullanim 6mri 7 yildir.

Turkiye Distributoru

STANLEY BLACK&DECKER TURKEY ALET URETIM SAN. TIC. LTD.STI.
AND Kozyatagi

icerenkdy Mahallesi Umut Sokak

No:10-12 Kat :19 Atagehir / istanbul

Tel : (0216) 665 29 00

Faks : (0216) 665 29 01

E-posta: info-tr@sbdinc.com

(Gevirisi orijinal talimatlardan yapilmistir) TURKCE
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